



אורי קניג (מזרח חדש)
 עתון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההונגרית
 העורכת ד"ר נ. מרטון
 העורך האחראי דוד שו
 המו"ל: מזרח חדש בע"מ. ת"א. הנוב 11.

XLVII. EVFOLYAM 77. שנה מ"ז
 Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
 Felelős szerkesztő: SCHÖN DEZSO
 Kiadó: Mizrách Chádás Ltd., Tel-Aviv.
 Hánegev 11. - POB. 831
 Telefon: 30011.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: המיסד והעורך הראשון: ד"ר א. מרטון
 Dr. MARTON ERNŐ

AMERIKA REVIDEÁLJA Kínával szembeni vonalát?

Peking és Formóza párhuzamos elismerésének lehetőségét emlegetik

New York, (UPI). Arthur Goldberg, az Egyesült Államok UNO-fődelegátusa kijelentette, hogy Amerika hajlandó bizonyos érintkezésre a pekingi kormánnyal fontos nemzetközi problémák ügyében, de nem változtatta meg álláspontját a nemzeti Kínával szemben. Goldberg szerint tárgyalni lehetne Pekinggel nemzetközi leszerelési konferenciáról, a nuk-

leáris fegyverek terjedésére megakadályozásáról, valamint technikusok cseréjéről. Amerika továbbra is fenntartja politikáját Kína UNO tagsága ügyében, de ez a kérdés viták tárgyát képezi a kongresszusban. Goldberg nyilatkozatában olyan célzást tett, hogy két Kína elismerése felé hajlik és számolni kell két kínai kormány létezésével, bár erre sem Peking, sem Formóza nem hajlandók.

Ma nyílik a szovjet pártkongresszus

Brezsnyev „realista” beszámolót tart

„Ovakodni kell a személyi kultusz felújításától” - Sukeiri Izrael-ellenes propagandára akarja felhasználni a pártülést

Moszkva (UPI, Reuter). — A Kreml modern kongresszusi termében ma reggel 8 órakor 6000 delegátus jelenlétében nyílik meg a szovjet kommunista párt 23-ik kongresszusa, mely — az Izvesztija tegnapi vezércikke szerint — gyakorlati módon fogja kezelni a Szovjetunió problémáit és kiküszöbölni a Chruscsev-éra nagy ígéreteit. „Az embereket nem ígéreteik, hanem eredményeik alapján ítéljük meg” — szögezi le a szovjet kormány lapja a kongresszust beharangozó cikkében.

Az Izvesztija cikkében ismételtül kiemeli a problémák reális és gyakorlati kezelését és ezzel meg is adja a kongresszus várható vonalát. Ez lesz tehát a vezérvonal Brezsnyev pártfőtitkár nagyszabású beszámolójában, amely ma reggel a formális megnyitás és a napirend jóváhagyása után kezdődik. A lényeg az új ötéves terv és ennek keretében az egyéni, illetőleg a helyi kezdeményezés növelése, a központi hivatalok beavatkozásának korlátozása és a nyereség ösztökélésének bevezetése minden vonalon.

Semmilyen jel sem mutat arra, hogy a pártkongresszuson szenzációs fejleményekkel lehetne számolni, de megfigyelők lehetségesnek tartják Sztalin személyiségének és történelmi jelentőségének bizonyos újabb átértékelését. Legutóbb olyan vélemények hangzottak el a Szovjetunióban, hogy Chruscsev bálványromboló beszéde igazságtalanul feketítette be

személyi kultusz helyreállításától.

A jelek arra utalnak, hogy a jövőben enyhíteni fogják Sztalin bírálatát és nem csak a diktátor kegyetlenkedéseit, hanem történelmi érdemeit is ki fogják domborítani. Senki sem számít azonban Sztalin teljes rehabilitálására.

Megfigyelők azzal is számolnak hogy Leonid Brezsnyev beszédében tartózkodó formában fogja említeni a Szovjetunió és Kína közötti súlyos viszályt

és inkább a kommunista mozgalom egységét fogja hangsúlyozni, mintsem Kína elszigetelésének szükségét. A pártkonferencia alatt egyébként bizonyára az értekezletek sora fog lefolyni a kommunista államok vezetői között, amint ez a múltban is szokásos volt.

A szovjet sajtóiroda közölte, hogy a Szovjetunió egész rádióhálózata részletes beszámolókat fog közölni a pártkongresszusról, mégpedig 54 nyelven, beleértve a zulu és a nepáli nyelvet is. A kínaiak kivételével mások tegnap megérkeztek Moszk (Folytatás a 8. oldalon)

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése szerint mára felhős időjárás várható. — Maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem 13, Tel-Aviv Naharia és Be'er-Séva 19, Haifa 18, Cfat 12, Tibériás 22, Názáret 16, Afula, Ludd 20, Ejlát 24 fok Celsius.

Izland elnöke beszélt a Kneszetben

„Növekedett a kis nemzetek szerepe”

Jeruzsálemi látogatással kezdte hivatalos programját a vendég államfő. Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). Nemzedékünk életében rendkívüli mértékben megnövekedett a kis államok szerepe a nemzetközi életben és ha ezek egymással való harmóniája és barátsága a világbéke érdekében nyilatkozik meg, úgy fontos lehet a kis államok szerepe is az emberiség jövőjének biztosításában — mondotta tegnap Asgeir Asgeirsson, az Izlandi Köztársaság elnöke a Kneszetben elmondott angolnyelvű beszédében.

Kádís Luz házelnök igen meleg szavakkal köszöntötte a vendéget és hangsúlyozta,

két irányban a jövőben még jelentősen növekedjen.



ASGEIRSSON Az első idegen

hogy itteni látogatásának csúcspontjaként tekinthető a Kneszettel való találkozás. Asgeirsson elnök hangsúlyozta még, hogy Izrael és Izland tartós barátsága a jövőben csak fejlődni fog és lehetőséget lát arra, hogy a két ország között máris virágzó kereskedelmi forgalom mind-

Asgeir Asgeirsson elnök a Kneszetben megtartott szede olyan újítás, amelyet a Kneszet elnökségének mult hét végén meghozott döntése tett lehetővé. Eddig ugyanis sosem fordult még elő, hogy idegen személy és nem választott Kneszet-tag beszédet mondjon az izraeli parlamentben.

Az izlandi elnök a nap folyamán izraeli látogatásának

első hivatalos napján érkezett Jeruzsálembe, ahol a város határában Teddy Kollek polgármester és a városi tanács tagjai kenyérrrel és sóval, valamint üdvözléssel fogadták. Asgeirsson aztán a Dávid király szállóbeli lakosztályában fogadta a miniszterelnök és a külügyminiszter látogatását és látogatást tett Zálmán Sázár államelnöknel.

Különböző városnézési programokat is lebonyolított az elnök és kísérete, amelyen az izlandi külügyminiszter, Izland izraeli nagykövete is ki-vül jelen volt Naschitz Frigyes, Izland izraeli főkonzulja is.

Az esti órákban Zálmán Sázár államelnök diszvacso-rán látta vendégül Asgeir Asgeirsson-t.

Meghosszabbították a fejlesztési városok adókedvezményeit

Ezentúl Kirját Smoná lakosait is jövedelmi adókönyvitésben részesítik

A gazdasági miniszterek bizottsága legutóbbi ülésén további két évvel meghosszabbította az országfejlesztési területeken lévő városok lakóinak nyújtott adókedvezményt. Az adókedvezményre vonatkozó határozat március 31-én vesztette volna érvényét és az újabb határozat szerint Kirját Smoná lakosai is élvezni fogják a jövőben ezeket az adókedvezményeket.

Az adókedvezmény a gyakorlatban azt jelenti, hogy

Micpe Ramon és Arád lakosainak havi fizetéséből további 400 font lesz adómentes. Az Ejlátban, Dimonán és Jeruchámban lakók havi fizetéséből további 300 font, míg a Szdomban lakók és dolgozók 200 font havi adókedvezményben részesülnek. 200—400 fontig terjedő kedvezményt kapnak Netivot, Ofakim, Szderot, Migdál Háemek, Karmiel, Slo mit, Máalot, Bét Seán és Chácor lakosai.

Nyugdíjalapot létesítenek idős olék számára

Nagyobb hatáskörrel ruházzák fel a Szochnut klitaosztályának tisztviselőit

Avrahám Ziegel, a Szochnut klita-osztályának főnöke tegnap a Cionista Végrehajtó Bizottság natanjai ülésén, ahol a Szochnut jövő évi költségvetését tárgyalta, bejelentette, hogy külön nyugdíjalapot létesítenek az idős olék számára. A tervbevetett rendkívüli alapban két millió font lesz és ezt az összeget nem a Szochnut költségvetéséből, hanem a különböző asszonszervezetek és közintézmények támogatásával szándékoznak létrehozni. — Ziegel hangoztatta, hogy előfeltételek miatt nehézségekbe ütközik az 50 éven felüli olék munkába állása. Nagyon sok munkaadó ugyanis attól tart, hogy ezeknek az oléknak járó szociális juttatások túlságosan megterhelik a vállalatokat.

Ziegel ajánlotta még, hogy a nyugateurópai országokból jövő olék számára további bérlakásokat építsenek, tekintettel arra, hogy a gyakorlat szerint ezek az újbevándorlók előbb megvizsgálják a helyzetet és csak aztán döntenek végleges letelepedésükről. A klita-osztály főnöke bejelentette, hogy nagyobb hatáskörrel ruházzák fel azokat a tisztviselőket, akik a klita-osztályon félfogadással foglalkoznak. Ennek az intézkedésnek az a célja, hogy leegyszerűsítsék az olékkal való ügykezelés proceduráját és a helyi tisztviselők — nagyobb hatáskörük révén — azonnal tudjanak intézkedni és dönteni.

Ezt megelőzően a Szochnut telepítési osztályának költségvetését tárgyalta meg. Dr. Ráánán Weitz, a telepítési osztály igazgatója bejelentette, tervbevetették különböző iparvállalatok létesítését az egyes mezőgazdasági településeken. Hozzáfűzte, hogy még az idén befejezik további tíz új település építését, amelyeknek létesítését a közelmúltban kezdték el. Ezek közül öt település a Gálilban, kettő a Bszor-vidéken, kettő az Ará-vában, egy település pedig

az arab háromszög határában van. Jiccháki Arci, az Alijját Hánoár igazgatója közölte, hogy az idén 2500 új növénydeket fognak elhelyezni az Alijját Hánoár intézményeiben. Arci hangoztatta, hogy jelenleg 8900 olégyerekről gondoskodik az Alijját Hánoár, vagyis ezer gyerekkel kevesebből, mint tavaly. Arci szerint jelentősen csökkenteni kellett osztályának költségvetését s amiatt esik vissza az ügyosztály pártfogásában lévő gyerekek száma.

Felejthetetlen, drága családtagunk,
Lanczet Oszkár 77
 HERZLIA egyik alapítója
 slosimját
 ma, március 29-én, déli 12 órakor tartjuk Afikim kibuc temetőjében.
 A gyászoló család

Felejthetetlen férjem, édesapánk, testvérünk,
Perlmutter Slomo Sándor 77
 Tenke — Arad — Kirját Ono
 slosimján
 ázkarát
 tartunk, csütörtökön, március 31-én, délután 3.30-kor a Cholon-bát-jámi körzeti temetőben.
 Találkozunk a temető bejáratánál.
 A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Pénteki számunkban

közöljük az UJ KELET nagyszabású népi tippversenyének kérdőívét, amelyet a 12 szelvénnel együtt kell beküldeni. Ma közöljük a 9. szelvényt. Vágja ki, őrizze meg, tippeljen Ön is. A nyeremények között: 5 napos nyaralás júniusban a natanjai ANTOS penzióban

ITT KIVÁGANDO!

 ITT KIVÁGANDO!
 Az UJ KELET NAGY NÉPI TIPPVERSENYE
 ITT KIVÁGANDO!

Az UNO-t kérik a nácibűnök elévülésének megakadályozására

Elénk tevékenységet fejt ki a Zsidó Világkongresszus —
Hamburgban is előretört a neonáci párt

New-York (STA). — A Zsidó Világkongresszus felhívással fordult az UNO emberi jogokat védő bizottságához, amely jelenleg a náci bűnök elévülésével foglalkozik, hogy tegye meg a szükséges intézkedéseket az elévülés életképes ellen.

Dr. Morris Perleweig, a világkongresszus állandó képviselője az UNO-ban, a bizottság legutóbbi ülésén beszédet mondott, melyben felvázolta a világkongresszusnak a náci bűnök felkutatására irányuló erőfeszítését és az utakat, ahogy anyagot gyűjt ezekben a bűnöknek bíróság elé állításához. Perleweig javasolta, hogy amíg az emberi jogok bizottsága jóváhagyja a Lengyelország és a Zsidó Világkongresszus által javasolt nemzetközi charter megszavazását a náci bűnök elévülésének hatálytalanságára, addig ideiglenesen rendezze a kérdést.

Fernando Valio Jimenez costaricai delegátus, az UNO emberi jogokat védő bizottságának elnöke bejelentette, hogy Izrael, Ausztria, Franciaország, Hollandia, New-Zealand és az Egyesült Államok közösen új módosított javaslatokat nyújtottak be, amelyek lehetővé teszik a lengyel határozati javaslat elfogadását az összes küldött ségek által. A módosított javaslat felszólítja az UNO szociális és gazdasági bizottságát, hogy

utasítsa az összes tagállamokat a háborús bűnök és az emberiség ellen elkövetett bűnök elévülésének megakadályozására.

Arra is felkéri a tagállamokat, hogy folytassák ezekben a bűnöknek a letartóztatását, a kölcsönös kiadatását, megbüntetését és hogy az egyes államok továbbra is adják ki a birtokukban lévő terhelő anyagot az ilyen bűnök ellen, hogy azokat bíróság elé lehessen állítani.

Berlin (STA). — A nyugatnémet ifjúságnak csak húsz százaléka van igazában a demokratikus államrend mellett

és csak ezek hajlandók harcolni annak védelméért. A német fiatalok 40 százaléka a demokratikus államrend bármelyik vállfáját hajlandó támogatni (harc nélkül). — Húsz százaléka az autokrácia mellett van és négy százalék hajlandó akár diktatúrát is támogatni.

Ezeket a megiszívleendő adatokat a bajorországi belügyminisztérium szóvivője gógusok kutatására hivatkozva. Mint ismeretes, Baváriában a legutóbbi választások során jelentősen előretört a neonáci, ami aggodalommal tölti el a fontos német szövetségi állam vezetőit.

ROCKWELL AMERIKAI NACIVEZÉR BEÉRI A „VÖRÖS ÉS ROSSZ ZSIDÓK” KIIRTÁSAVAL

Vizsgálóbizottság elé idézték az amerikai fasiszta vezetőket

New-York, (UPI). George Lincoln Rockwell, az amerikai náci párt „Führerje” kihallgatásra jelent meg New York állam törvényhozó bizottsága előtt, amely azt a kérdést vizsgálja ki, nincs-e ezújság újabb törvényes intézkedésekre az ilyen fasiszta alakulatok ellen.

„Elutasítottuk az együttműködést egy szélsőséges csoporttal, mert az minden zsidót le akar gyilkolni. Mi nem értünk egyet ezzel” — mondta Rockwell, aki Irving Brownstein bizottsági elnök kérdéseire válaszolt. A bizottság tagjai valamennyien zsidók.

„Szóval nem ért egyet a zsidók teljes kiirtásával?” — kérdezte Brownstein.

„Nem, csak a kommunista zsidókat és a rossz zsidókat akarjuk likvidálni” — válaszolta Rockwell.

A „führer” egyébként bevallotta, hogy New York államában szervezetének mindössze 20 tagja van. „A tagok száma azonban emelkedni fog! Önök is reklámot es-

A hamburgi tartományi választásokon, amelyek vasárnap folytak le a többségben levő szociáldemokrata párt kissé megerősítette pozícióját, de ugyanakkor

aggodalmat váltott ki a szélső jobboldal jelentős előretörése. Hamburgban ugyanúgy, mint az előzőleg Bajorországban és Schleswig-Holsteinben lefolyt választásokon, szavazatok vesztett a Szabad De-

15-25 AGORÁVAL DRÁGUL A MOZIJEGY

A hét végén léptetik életbe az új jegyárakat

A hét végén 15-25 agorával drágulnak a mozijegyek. A kereskedelem és iparügyi minisztérium, valamint a mozitulajdonosok szervezete között létrejött megállapodás alapján az úgynevezett „népi” (tehát 1.35, 1.60, 1.85 fontos) jegyek 15 agorával a drágább, (tehát 2.10, 2.60, és 3.10 fontos) jegyek pe-

Felmondtak a holt-tengeri gátépítő vállalat leg több izraeli alkalmazottjának

Az amerikai cég 20 millió dollár veszteségről panaszkodik. A Holt-tengeri gátépítő munkálatok végző amerikai vállalat tegnap felmondott jóformán valamennyi izraeli alkalmazottjának és úgy intézkedett, hogy csak amerikai szakemberei maradjanak meg az alkalmazottak sorában. Ez az intézkedés valószínűleg a gátépítő és az ellenőrzést végző izraeli mérnökhivatal közötti viszályból ered. Az amerikai vállalat azt állítja, hogy az elzáró gátat nem lehet az izraeli mérnökök által kidolgozott részletek szerint megépíteni, míg a mérnökök kiartanak amellett, hogy ez lehetséges és szükséges.

Az építkezésben résztvevő Kaiser Engineering és Construction Aggregates vállalatok azt állítják, hogy a tervek szerinti építkezés 20 millió dolláros veszteséget okoz nekik. A felmondást csupán a két amerikai vállalat részéről gyakorolt nyomásnak tekintik.

Vizsgálóbizottság Názáretben

Javaslatokat tesz majd a belügyminiszternek a városvezetés jövőjére vonatkozólag

Mose Chájim Sapira belügyminiszter tegnap vizsgálóbizottságot nevezett ki a názáreti városháza helyzetének tanulmányozására. A vizsgálóbizottság feladata javaslatot előterjeszteni a miniszternek arra vonatkozólag, mit kell tenni a názáreti városvezetés biztosítása érdekében. A viz-

gálóbizottság indítványozhatja, hogy a belügyminiszter, osszassa fel a városi tanácsot, avagy javasolhatja hivatalból kinevezett városvezetésre bizni Názáret ügyeinek a további vezetését.

A belügyminisztérium szóvivője hangoztatta, hogy a legutóbbi események után Sapira miniszternek kétségei vannak az irányban, hogy a názáreti városháza egyáltalán képes-e továbbra is betölteni feladatát. Mint ismeretes, Abdul Aziz Zuábi polgármester, a Mápám egyetlen képviselője, aki a polgármesteri tisztviséget töltötte be, a 15 tagú városi tanácsban a közelmúltban benyújtotta lemondását, miután a 7 Mápáj és 7 új kommunisztápart listához tartozó városatyák egymással farkasszemet néző táborának „idegháborúja” mellett képtelen volt gondoskodni a normális városvezetés biztosításáról.

Éli Fuchs váratlanul elutazott

Dél-Afrikába szerződött az Apollon edzőjének

Éli Fuchs, a Bétár Tel-Aviv futbalcsapat edzője, a nemzeti labdarúgó csapat volt tagja tegnap Nicosiába utazott, hogy onnan Dél-Afrikába folytassa útját. Mint azt jelentettük, a délafrikai Port Elisabeth városban működő Apollon hívatásos labdarúgó csapat képviselői a napokban Izraelben jártak és Éli Fuchst leszerződették edzőnek. Arra azonban senki sem számított, hogy Fuchs, akinek csapata, a Bétár Tel Aviv ma, kedden juttassa egyik fontos mérkö-

lokrata Párt, ezzel szemben megerősödött a Nemzeti Demokratika Párt, amely szélső jobboldali irányzatot követ. Ez a párt a szavazatok négy százalékát kapta meg, míg az ősszel megtartott parlamenti választásokon csak 1.8 százalékot ért el. Így sem tudták azonban elérni az öt százalékos minimumot, mely ahhoz szükséges, hogy képviselőt kapjanak a helyi parlamentben. A Keresztény Demokratika Párt szintén szavazatokat nyert, míg a szabad demokraták elvesztették szavazataiknak 25 százalékát.

Sabin professzor előadása Rechovoiban

Albert Sabin professzor, a polio elleni védőoltás felfedezője, vasárnap, április 3-án „A vírusok szerepe a rákos daganatokban” címen tart előadást a rechovoti Weizmann-intézetben. A világhírű tudós nagy érdeklődéssel várt előadását 10 óra 30 perckor tartja a Weizmann-intézet Wix-termében. Sabin professzort a közelmúltban választották meg a Weizmann-intézet igazgatótanácsa tagjának.

Elkészült a Gimmel városi gimnázium jaffai épülete. A telavivi Gimmel városi gimnázium, amelynek jelenlegi 200 növendéke szakmát is tanul, tegnap beköltözött az új iskola épületébe, amely Jaffán, az 50-es utcában épült. A tantermeket magabafoglaló ház mellett külön épületben helyezték el a műhelyeket és az iskolával kapcsolatos irodákat. A fiú-növendékek elektrotechnikát és műszaki rajzot, a lány-növendékek pedig lakástervezést tanulnak az iskolában, amelyet a közeljövőben további 400 növendéket befogadó termekkel fognak kibővíteni. A hét évvel ezelőtt létesített gimnázium növendékei eddig a Bograsov utcái rozoga iskolaépületeiben tanultak.

Sunay tábornok Törökország új elnöke

Ankara, (IFP, UPI). — A török parlament tegnap választotta meg a köztársaság ötödik elnökét, Cevdet Sunay tábornok személyében, amint arról a pártok már előre megállapodást kötöttek. A 66 éves Sunay tábornok, aki közel 50 évig szolgált a hadseregben, nemrég mondott le a vezérkari főnökségről, hogy ezzel lehetővé tegye megválasztását Törökország elnökévé. Politikailag Sunay tábornok semleges személyiség és sohasem volt tagja semmiféle pártnak. A választások előtti alkotmányos formalitásként 38 orvosból álló bizottság hivatalosan megállapította, hogy Kemal Gürsel tábornok eddigi elnök már nem képes feladatának betöltésére. Képes tábornok hat hete eszméletlenül és agóniában van. Állapota reménytelen.

Előfizetési Dúd: HAVONTA 9.— IL.

Tel-Aviv, POB. 831. (Kéziratokat nem örvünk meg és azok visszaküldését nem vállaljuk.) Fiókkiadóhivatalok: HAIFA: Grunberger, Shapira 13, tel. 62453 Irodai órák után: telefon: 527010. JERUZSALEM: Landau Erdős Jave: 7. Tel. 23046.

Felavatták az amerikai kultúrközpontot. Az amerikai nagykövetség Járkon utcai épületében felavatták az új kultúrközpontot. Jelen volt Aba Even külügyminiszter, Barbour amerikai nagykövét, Námir polgármester és más meghívottak. A külügyminiszter üdvözlőbeszédében rámutatott arra, hogy az amerikai kultúrközpont fontos szerepet visz az ország kultúrelőmozdításában. Az új kultúrközpontban 15 ezer könyv és mintegy 3500 hang lemez és 80 személyes olvasó terem áll az érdeklődők rendelkezésére. A könyvtárnak közel 10 ezer bejegyzett olvasója van.

Győzött a hír

Az angol újságírásban olyan forradalmi változás létesült, amilyenre még nem volt példa. A nyugati világ egyik legismertebb lapja, a londoni Times, 181 éves tradícióját megtörve, május 3-ikától kezdve — híreket fog közölni az első oldalán! A Times eddig arról is híres volt, hogy alapítása óta csakis apróhirdetéseket tett az első oldalra és ismételtelen elutasított jelentős összegeket, amelyeket azért ajánlottak fel, hogy üzleti hírdetést közöljön első oldalán. Ebben a számban csak egyben tett a Times kivételt: Sir Winston Churchill halálakor amikor egész első oldalát Churchillnek szentelte.

ARAN MINISZTER: „A KÖZOKTATÁS REFORMRA SZORUL”

Az általános iskola jelenlegi rendszere nem kielégítő. Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) Zalmán Aran közoktatásügyi miniszter be-

ságot kell létesíteni a már terebélyes és az ország számos pontján működő egyetemi és főiskolai hálózat általi irányítására. Aran miniszter tárcája költségvetési vitája keretében mondott beszédet és rámutatott arra, hogy az általános iskola mostani rendszerében nem tölti be a nemzetnevelésben ráháruló feladatát. A 7-iktől a 9-ik osztályig terjedő oktatási szinten újrendszerű oktatási formát kell megteremteni, oly módon, ahogyan azt a Josua Praver egyetemi tanár vezetése alatt működő bizottság javasolta.

Az elmúlt évről szólva, a miniszter megemlítette, hogy az elmaradt muzulmán országokból származó tanulók tanulmányi eredményei igen szépen fejlődtek. Ez évben már 73 százaléka az említett országokból származó tanulóknak, jó eredménnyel került ki a középiskola határán lévő szűrvizsgából. A minisztérium költségvetése, amely egyike a legnagyobbaknak, mintegy félmilliárd fontot tesz ki, — mondotta Aran.

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

Ben Zeév állami főügyész úgy határozott, hogy lezárja az Abie Nátán elleni rendőrségi aktát, amelyet akkor nyitottak, amikor visszatért emlekeztes egyiptomi repülő útjáról. Abiet törvénytelen határátlépéssel vádolták és mint emlekeztes, 100 font óvadék ellenében szabadlábra helyezték.

HIREK

— Februárban 5300 munkanélkülit tartottak nyilván. Februárban mintegy 40 ezer nő és férfi, valamint gyerek fordult az állami munkaközvetítő hivatalhoz. Ezek között 32 ezer volt a felnőtt, 6800 a fiatalok és 200 tengerész. A munkaközvetítő hivatalok szóvivője tegnap közölte, hogy amint az idény munkák csökkenése miatt várható volt, 10 százalékkal visszaesett a munkakeresők száma. — 33 ezer munkaadó fordult az állami munkaközvetítőkhöz, ami ugyancsak kisebb visszaesésre mutat. A hivatalos jelentés szerint februárban naponta átlag 5300 munkanélküli volt, ezek között 4220 felnőtt, a többi pedig fiatalok.

A partizánszervezet tüntető felvonulása.

A volt partizánok és gettóharcosok szervezete sajtóközleményt adott ki, amelyben hangsúlyozta, hogy az idén emlékezik meg az ország első ízben a vézskorszak emléknappjáról, Niszán hó 27-ről, amióta nyugat-német nagykövetség működik Izraelben. A szervezet az emléknapp előestéjén, április 16-án, szombaton este tüntető felvonulást tart Tel-Avivban, amely a Dizen-goff-téren tartandó tömeggyűléssel ér véget. A szervezet felhívja a különböző testületeket, ifjúsági szervezeteket, hogy csatlakozzanak a felvonuláshoz, annak kihangszólására, hogy Izrael népe nem felejt el mindazt, amit a németek tettek ellene.

A Szovjetunióban halálraítéltek nyolc náci háborús bűnök

Moszkva, (Reuter). — A Szovjetunióban halálra ítélték nyolc háborús bűnököt, akik a bírósági ítélet szerint a háború alatt 3600 férfi, asszony és gyerek lemészárlásában vettek részt Ukrajnában. Három további vádlottat 15 évi kényszermunkára ítélték.

A vádlottak azoknak az ukrán csapatoknak a tagjai voltak, amelyek együttműködtek az SS-el. A három hétig tartó bűnper elején valamennyien beismerő vallomást tettek. A per folyamán elmondták, hogy több száz gyereket és öregsémbert, akiket Ukrajnából, Moldaviából, Romániából és Lengyelországból hoztak, Vozneszenszki körzetében gyűjtöttek össze, ahol 1942 januárja és októberé között az ukrán kollaboránsok legyilkolták őket. A csoport három tagja annakidején Nyugat-Németországból szökött — állította az ügyész.

Prostitúcióra akarta kényszeríteni barátját.

A jeruzsálemi bíróság 300 fontra bírságot és további két hónapi feltételes börtönbüntetésre ítélte Jicchák Láván 20 éves jeruzsálemi fiatalembert, aki prostitúcióra akarta kényszeríteni Colette Darait. A fiatalember azzal próbált védekezni a bíróságon, hogy meg akarta nevelni és jó útra téríteni a lányt, aki már züllőfélben volt, de a bíróság elutasította a neveléses védekezést.

HEINOVITS HOLGYFODRASZAT, elsőrendű fodrászno vezetése alatt. Szakszerű kitűnő parókamos és berakás is. Tel-Aviv, Allenby — Montefiore 30. sarak.

A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTER

Hármas módosítást! jelentette tegnap a Kneszetben, hogy az izraeli közoktatást három vonatkozásban reformálni kell. Alapvetően meg kell változtatni az általános és középiskolai oktatás rendszerét, különleges iskolákat kell létesíteni a középiskolák és az egyetemek közötti fokon az angol oktatási rendszer collegejai mintájára és megfelelő ható-

A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTER

Hármas módosítást!

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

— Februárban 5300 munkanélkülit tartottak nyilván. Februárban mintegy 40 ezer nő és férfi, valamint gyerek fordult az állami munkaközvetítő hivatalhoz. Ezek között 32 ezer volt a felnőtt, 6800 a fiatalok és 200 tengerész. A munkaközvetítő hivatalok szóvivője tegnap közölte, hogy amint az idény munkák csökkenése miatt várható volt, 10 százalékkal visszaesett a munkakeresők száma. — 33 ezer munkaadó fordult az állami munkaközvetítőkhöz, ami ugyancsak kisebb visszaesésre mutat. A hivatalos jelentés szerint februárban naponta átlag 5300 munkanélküli volt, ezek között 4220 felnőtt, a többi pedig fiatalok.

A partizánszervezet tüntető felvonulása.

A volt partizánok és gettóharcosok szervezete sajtóközleményt adott ki, amelyben hangsúlyozta, hogy az idén emlékezik meg az ország első ízben a vézskorszak emléknappjáról, Niszán hó 27-ről, amióta nyugat-német nagykövetség működik Izraelben. A szervezet az emléknapp előestéjén, április 16-án, szombaton este tüntető felvonulást tart Tel-Avivban, amely a Dizen-goff-téren tartandó tömeggyűléssel ér véget. A szervezet felhívja a különböző testületeket, ifjúsági szervezeteket, hogy csatlakozzanak a felvonuláshoz, annak kihangszólására, hogy Izrael népe nem felejt el mindazt, amit a németek tettek ellene.

A Szovjetunióban halálraítéltek nyolc náci háborús bűnök

Moszkva, (Reuter). — A Szovjetunióban halálra ítélték nyolc háborús bűnököt, akik a bírósági ítélet szerint a háború alatt 3600 férfi, asszony és gyerek lemészárlásában vettek részt Ukrajnában. Három további vádlottat 15 évi kényszermunkára ítélték.

Prostitúcióra akarta kényszeríteni barátját.

A jeruzsálemi bíróság 300 fontra bírságot és további két hónapi feltételes börtönbüntetésre ítélte Jicchák Láván 20 éves jeruzsálemi fiatalembert, aki prostitúcióra akarta kényszeríteni Colette Darait. A fiatalember azzal próbált védekezni a bíróságon, hogy meg akarta nevelni és jó útra téríteni a lányt, aki már züllőfélben volt, de a bíróság elutasította a neveléses védekezést.

HEINOVITS HOLGYFODRASZAT, elsőrendű fodrászno vezetése alatt. Szakszerű kitűnő parókamos és berakás is. Tel-Aviv, Allenby — Montefiore 30. sarak.

A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTER

Hármas módosítást!

A KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTER

Hármas módosítást!

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

A FÜGYÉSZ LEZÁRTA ABIE NÁTÁN AKTÁJÁT

Nem indítanak bünvádi eljárást a „békerepülő” ellen

„Szöktetési szervezet” működött Rámlén

— Mikor nyithatnak tüzet a börtönőrök? —

Arje Nir országos börtönfelügyelő és Aharon Turge- man, a rámléi börtön igazgatója sajtófogadáson számoltak be a pénteki szökési kísérletről, amikor, mint jelentették, a rámléi börtön 5-ös számú cellájának lakói elfürészelték egy szel- lőablak rácsát és szökési kísérletüket úgyszólván az utolsó percben hiúsították meg. Arje Nir börtönfelügye- lő azonban elmagyarázta, hogy a szökés már eleve kudarcra volt ítélve, mert ha a szökevényeknek sikerül is kijutni cellájukból, még leg- alább öt fegyvert kellett volna lefegyverezni, ha pedig a külső vasajtókat juttattak volna, ott a megerősített állás- sokban elhelyezett fegyverek az utasításoknak megfelelően tüzet nyitottak volna rá- juk. A parancs ugyanis az, hogy figyelmeztetés után azonnal tüzet kell nyitniuk, hogy megbénítsanak minden egyéni vagy csoportos szö- kési kísérletet.

Turge man börtönigazgató elmondta, hogy az igazga- tóságnak állandóan értesüle- sei vannak különböző szöke- si kísérletekről. A börtön- őröknek feltűnt a szobán- forgó cella 14 lakójának tul- zott „munka hajlandósága” és szigorúbb ellenőrzés alatt

tartotta őket. E rabok kö- zül, mint ismeretes, 8 ál- lambiztonság ellen elkövetett büncselekményt tölti bünt- tetését. Tervük az volt, hogy



NIR „Nincs fenytés”

a mellékhelyiség ablakrá- csának elfürészélése után ki jussanak a börtönfolyosóra. A „munkát” úgy végezték, hogy miközben az egyik rab a szomszédos mellékhelyiség- ben „dolgozott”, a többiek figyeltek, nehogy az őrzjá- rat végző fegyőr észrevegye. Három rácsot, egy heti munkával sikerült félig el- fűrészelni.

Napi 24 óra szökési tervek

A rács kiemelése után úgy tervezték, hogy a folyosón jutnak el a kapukig. Ah- hoz azonban hogy a főkapu- hoz érjenek 5-6 ajtón kel- lett volna keresztüljutniuk és minden alkalommal lefe- gyverezni az őrt. Még kellett volna várniuk, amíg a kul- csár a szokásos körutja során hozzájuk érkezik, őt is lefe- gyverezni és elragadni kulcsait. Ezután juthattak volna el az ügyeletes tiszt szobájáig, ahol 2-3 embert kellett volna is- mert ártalmatlanná tenniük, de még akkor is csak a belső kerítésig értek volna. Itt 5 megerősített állás várta vol- na őket, a tetőn elhelyezett állásokon kívül. Ha ideig el is érték volna, áldozatul es- tek volna az őrség golyóinak, mert az utasítások értelmé- ben a külső őrségeknek haszná- lni kell fegyverüket.

Nir börtönfelügyelő rámu- tatott arra, hogy a rabok ja- varésének naponta 24 óra áll rendelkezésére, hogy szö- kési tervvel foglalkozzanak. Akiiket hosszabb szabadság- vesztésre ítélték, úgy érzik, nincs sok vesztenivalójuk. Nem igaz az a felfogás, hogy Izraelben nincs hová szökni a raboknak. Mind a kisebb- ségekhez tartozó, mindpedig a zsidó foglyoknak megvan a lehetőségük, hogy elrejtőzzenek szökésük után...

Fából faragott revolver

A börtönfelügyelőségnek tudomása van arról, hogy a ra- bok között „szöktetési bi- zottság” működik, mely zsidó és arab tagokból áll. Rövid idővel ezelőtt olyan értesülést kaptunk, hogy fegyver van a rabok birtokában. Razziát tartottunk és találtunk egy meglehetősen pontosan ké- szült fa-revolvert, amellyel azonban a leggyakorlatosabb fegyvert is meg lehetett vol- na ijeszteni, annál is inkább, mert úgy volt megszerkeszt- ve, hogy nyomásra olyan kat- tanásszerű hangot hallatott, mint amikor felhúzzák a va- lódi fegyvert.

Egy más alkalommal meg- történt, hogy egy rab magán zárkát kért, azzal az indoko- lással, hogy csendben akar maradni, hogy tanulással fog- lalkozzék. Amikor elutasított- uk, olyan magatartást tanu- sított, hogy a börtönhatóság végülis kénytelen volt egyes-

mud Hádzsázi találkozott az egyiptomi Oszmannal, aki, mint ismeretes, annakidején szökni akart Sától. „A két fegyenc nemcsak, hogy nincs közös cellában, de még az ét- teremben is másutt sem ta- lálkozhat” — hangoztatta Nir, majd elmondta, hogy nem- régiben megjelent nála az új

Mire jó a gitár?

További kérdésre válaszol- va a börtönfelügyelő hangoz- tatta, hogy az izraeli börtön- őrökben nem alkalmaznak tes- ti fenytést. Megtörténik, hogy a börtönőröknek erőszakot kell alkalmazniuk, ha össze- verekednek a foglyok, vagy vonakodnak valamely utasi- tást teljesíteni. Ugyanakkor az is tény, hogy a „gyakor- lottabb” elítéltek tudnak élni jogaikkal. Nem egyszer for- dulnak a felsőbíróshoz kü- lönböző ügyekkel, így pél- dával egyikük azt állította, hogy semmiféle törvény sem kötelezi a rabokat, hogy ma- guk hozzák rendbe ágyukat,

kommunista párt két képvise- lője, Emil Hábibi és Tufik Tubi, akik azt mondták, hogy hallották, hogy „borzal- mas állapotok uralkodnak a börtönökben, egereket talál- nak az ételben és általában elviselhetetlenek az állapo- tok.” A két képviselőnek mód- jában állt látogatást tenni a börtönben és beszélni bárme- lyik fegyencel. „Mind a mai napig nem jutott tudomásom- ra, hogy súlyos benyomá- sokat szereztek volna. Semmi okuk sem volt rá, hogy tit- kolják, ha így történt volna.”

egy másik pedig azzal folya- modott a legmagasabb jogi fórumhoz, hogy a húst csak sültve és bizonyos módon el- készítve hajlandó fogyasztá- ni. Volt egy másik eset is, a- mikor egy rab azzal a kérés- sel fordult a felsőbíróshoz, utasítsa a börtönigazgatósa- got, hogy az engedélyezze számára gitár tartását a cel- lában. Természetesen kide- rült, csak azért óhajtott gitá- rozni, hogy a zene hangjaival fedezze társát, aki közben a rácsot fűrészelte volna. A „zenekari kísérlettel” kiterve- zett szökre azonban nem került sor...

BIZTOSÍTOTTÁK AZ ÜNNEPI ÉLELMISZERFELHOZATALT

Biztosítva van a bőséges ellátás mezőgazdasági termé- nyekkel néző ünnepére — közölték a „fogyasztók fó- rumán”, amely a fogyasztók szervezetének, valamint a Fogyasztóvédő Szervezet és a mezőgazdasági miniszte- rium termelő tanácsának ta- lálkozásaira szolgál. A fóru- mot Reuven Eiland, a mező- gazdasági minisztérium hely- lyettes államtitkára vezeti.

Bőségesen van paradicsom, sárgarépa, cékla, karfiol, kelkáposzta, tök és török- paradicsom, valamint pap- rika és uborka is, bár az utóbbinak nem ez az időnye — közölte a zöldség- termelő tanács vezetője, B. C. Jichák. Importált és hely- lyi hagymát egyre nagyobb mennyiségben hoznak piac- ra 70 agora és 1 font kö- zötti áron különként.

A burgonya péntektől kez- dődően 40 agorás áron kel- rül eladásra.

A gyümölcsellátás teljesen kielégítő és nagymennyiségű alma, valamint körte van a piacon, változatlan áron. A kisebb almák ára esök-

lent is és a Zöld Szalag üz- letekben különként 1.58 font áron kerülnek forgalomba.

A banán árát 15 százalé- kal leszállították és külön- ként 1.20-ban állapították meg.

A baromfityesztési ta- nács vezetője, A. Kohen be- számolója szerint a szárnyas nagy mennyiségben került piacra és semmi ok sincsen áremelésre. A tanács külön akcióit indított Jeruzsále- mben, hogy különként 2.80-ra szorítsa le a fagyaszott ba- ronfi árát.

Tojás is elegendő van a piacon de nem mindig ta- lálható a legnagyobb faj- ta. Ponty és tengeri hal ugyancsak elegendő men- nyiségben, változatlan áron jut el a közönséghez.

A marhahús ára változat- lanul magas, bár tegnap az északi körzetben áreszállí- tást hajtottak végre és ki- lönként fél fonttal esőkén- tették a friss marhahús árát. A fagyaszott hús árát 40 agorával leszállították és 3.50 fontos áron kellene for- galomba kerülnie.

Az ujságokból

Lesújtó vélemény a tel-avivi tüzoltó szervezetről



(LAMERCHAV, az Achdut Háavodá lapja) A kiküldött közéleti bizottságnak a CIM palota égése ügyében betervez- tett jelentése nagy szegénységi bizonyítvány a telavivi tüz- oltó szervezetre és szomorú fenyt vet a mentőmunkának a módjára, ahogyan azt a tüzoltó szervezet felépítése és eddigi gyakorlata mutatta. A jelentés szerint a tűz elharapózásá- nak elejét lehetett volna venni, ha maga az épület megfele- lően lett volna ellátva riasztó szerkezettel és oltó-felszere- léssel. A jelentés szerint a mentés és az oltási munka egyál- talán nem volt koordinálva és az emberek mentése partizan módon folyt. Az önkéntes mentők és a helikopterek közre- működése nélkül az embervesztés sokkal nagyobb lett volna. A jelentésből kitűnik, hogy tulajdonképpen nem léte- zik pontos, törvényes előírás még a nagybeméretű középü- letek, vagy kórházaknál előforduló ilyen tüzesetekre vonat- kozólag sem. Az építési engedélyek ellenőrzését is csak külső hajtják végre az illetékesek, anélkül, hogy az épület belső struktúráját és anyagát tüzetesen vizsgálata alá vennék. A jelentés sok hiányosságot állapít meg a tüzoltók kiké- pzésében és rendszeres gyakoroltatásában is, holott ma már a tüzoltók nem önkéntesekként szolgálnak, hanem rendes fizetést kapnak. A jelentés mindezen hiányosságok pótlá- sára pontos javaslatokkal szolgál, a város kötelessége, hogy ezeket a javaslatokat a tüzoltás korszerűsítése céljából pon- tosan végrehajtsa.

Pankow haragszik az igazságrt



(DÁVAR, a Hisztadrut lapja) Az izraeli külügyminiszter megállapítása, hogy Kelet-Németország kivonja magát a fele- lősség alól, amelyet a másik Németországgal együtt visel a szörnyűségekért, melyeket a német nép elkövetett — nem tetszik a keletnémet vezetőknek. A példátlan történelmi merénylet felhánytorgatása olyan szemtelen állásfoglalásra készíti őket, hogy az ha nem szántsándékkal, de az ered- megyeiben a legdurvább antiszemitizmust váltja ki a tö- megekben. A keletnémet hivatalos kommunista sajtó meg- lepő sietséggel válaszol Aba Evennek objektív hangon el- mondott vádjaira. Ugyanakkor a 15 évvel ezelőtti Kelet- Németországhoz ugyanezen tárgyban intézett felhívásunkra felelet azóta sem érkezett meg. A választ azonban világosan megtaláljuk azokban a szélsőségesen Izrael ellenes nyilat- kozatokban, amelyeket a kelet-német vezetők az egyes arab országokban történt látogatásaikkal az arabokkal együtt irtak alá. A hivatalos lap, amely Aba Even vádjaira válaszol, szintén olyan stílust használ, amely bennünk szomorú asz- zociációkat kelt. Nem hisszük, hogy Kelet-Németország a világgal szemben ebben a hanghordozásban ma érdekelve van. Ha Aba Even nagyönis objektív hangon elmondott vád- jaira ilyen kitörő haraggal válaszolt az ottani hivatalos sajtó, milyen visszahatást kellene kiváltson belőlük maga a büntudat, amelyet azonban mi elfelejtettünk tudatosítani bennük.

Nasszer a könnyű kiutat választja



(MÁARIV, független déli lap) Az egyip- tomi diktátor megint dicsekszik. Egy libanoni ujságnak adott nyilatkozatában megint Izraeli megtámadásáról beszél, de a dolgot most alhoz a feltételhez köti, hogy Szíriának és Jordániának meg kell erősödniük, mert az Izrael elleni támadást sikeresen csak ebből a két országból kiindulva lehet végrehajtani. A jemeni kudarc után valószínűleg ezzel a semmit nyilat- kozattal akarta Nasszer a saját presztízsjén esetl sérel- met megfelelni, de hogy valami újat is mondjon, még hoz- záttette, hogy ebben az esetben mindössze 12 napra va- száltsága az arab — irtsd egyiptomi — haderőnek Izraé- lerohanására. Persze, a nyilatkozat mögött nemcsak dic- cselvés, hanem az önmagához hű maradt Nasszer ravasz- sága is megnyilatkozik: ez a családokkal szeretné elérni, hogy a szomszédos arab államok az ő hadseregét mégiscsak beengedjék a területükre. Az ugynevezett arab egység érde- kében és természetesen Izrael elpusztításáért Nasszer még Szíria és Jordánia megszállására is hajlandó, mint ahogy Jemen és a szomszédos arab államok kézbevétele is haj- landó évek óta 70 ezer emberét ott tartani. Mi türellemmel várjuk Nasszer további stratégiai páfordulásait, de közben nem feledkezünk meg a saját készültségünk állandó növe- léséről sem.

Chájim Kohén főbíró példaadása



(SEARIM, a Poalé Aguda lapja) Chájim Kohén, a jeruzsálemi felsőbírósa- g tagja, megkerülve az izraeli törvény előírásait, Amerikában kötötte meg azt a házasságot, amit Izraelben nem köthetett volna meg. A felsőbíró így gondolta kihang- súlyozni a privát élete és az általa betöltött magas állás közötti függetlenséget. Nem hisszük el, hogy ezzel az eljá- rásával növelte azt a tiszteletet, amellyel minden izraeli polgár tartozik annak a magas közületnek, amelynek Chá- jim Kohén szintén tagja. Az amerikai rabbi, aki a házasság- kötésnél szerepelt, utólag jelentette ki, hogy ha a körülmé- nyeket ismeri, nem adta volna segítségét a dologhoz. De, ha a rabbi nem is ismerte, Chájim Kohén azt hisszük kitűnően ismerte az összes mellékkörülményeket és miután tudta, hogy az ország tételes törvényei szerint a házasságot Izrael- ben nem kötheti meg, nem éppen épületes példával szolgálva az izraeli polgárnak, Amerikában kötötte meg a házasságot.

A televízió a népművelődés szolgálatában

(AL HÁMISMAR, a Mápám lapja) — Reméljük, hogy a most kísérletként be- indított és főleg az iskoláknak szóló televíziós adások be fogják váltani a hozzájuk fűzött remé- nyeket. A 32 vidéki iskola, amely egyelőre egyedül élvezi az adások előnyeit, meggyőző bizonyítékul fog szolgálni arra, hogy az adásokat más iskolákra is kiterjesszék, külö- nösen pedig a központtól távolabb fekvő települések isko- láira, amelyek számára a televízió által szemléltetett tan- anyagok nagy segítséget fognak nyújtani.

Jó jelnek vesszük, hogy az izraeli televízió első lépéseit éppen az oktató irányú adások keretében teszi meg. Így különösen remélhetjük, hogy ha sor kerül az általános tele- víziós adások bevezetésére, azok is elsősorban a széles nép- rétegek számára nyújtandó adásokra, általában a nép mű- veltségének az emelésére fognak szolgálni.

Biztosítsa jövőjét nyugdíjaztatása idejére.

Csatlakozzon ön is az „Atid”-hoz.

A Bank Hámizrachi B. M. nyugdíjpénztára önállóak és alkalmazottak számára



Jövedelmi adó könnyítések azoknak, akik e hó 31-ig belépnek.

Forduljon még ma fiókjaink egyikéhez, vagy a központi irodához, T.-A., Lilienblum 48., tel. 622631

WEISZ DOKTOR: PÁGER ANTAL

— Az orvos halála című új magyar film címszerpét, a zsidó orvos figuráját az egykori nyilas színész alakítja —

Vitatkozni gyakran lehet egy szindarab, vagy film szereposztásáról, de közügyvé csak ritkán válik. Most erről van szó. A napokban mutatták be Budapesten Mamcserov Frigyes rendező legújabb filmjét amelynek címszerpében Páger Antal alakítja egy idős, zsidó orvos, Weisz doktor szerepét. A probléma megértéséhez ismerni kell a film alapjául szolgáló regény koncepcióját.

Fekete Gyula regénye „Az orvos halála” címmel alig egy évvel ezelőtt jelent meg. Weisz doktor a hőse, egy magyarországi kisváros orvosa, aki 1944-ben osztózik a zsidóság szomorú sorsában, de a felszabadulás után mégis a helyén marad, gyógyítja betegeit. Hősködés, nagy szavak nélkül, a magatartásával bizonyítja, hogy a költő által megfogalmazott tétel változatlanul érvényes a közelmúltban leköpött zsidó orvosra is: A nagyvilágon e kívül nincsen számra hely, áldjon, vagy verjen sors keze, itt élnek, halnod kell...

Az íróval vitázni nem lenne nehéz. Mivel azonban a filmről, illetve a címszerpéről személyéről van szó, ne vitatkozzunk Fekete Gyulával. Csak megjegyezzük, hogy a valóságos Weisz doktor 1945-ben, vagy a későbbi években nem várta meg a késői útmutatást az

Írta: Benedek Pál

egyébként jószándékú író-tól, hanem levonta a következtetést, s távozott. Lehet, hogy nem hagyta el Magyarországot, de abban a kisvárosban nem akart élni, ahonnan kibunkózták. Ahol szembeköpték.

Más vidékre költözött, illetve az esetek nagy többségében más országba, világrészbé. Az igazi Weisz doktor elkerülte azt a szituációt, amelybe Fekete Gyula beleviszi hőst:

Egy Moré nevű nyilas vasutas 1944-ben személyesen foglalkozott Weisz doktorttal és családjával. Aztán telnek az évek, az öreg orvost egy szülész levezetésére Mórékhoz hívják. Vízet kér az orvos a bemosakodáshoz s az egykori nyilas felesége kinyitja a konyhaszekrényt, s féltetesen három aranysegélyes csészét — ami alighanem Weiszéké volt valaha. Ezt a feltevést a budapesti „Film Színház Muzsika” című hetilap kritikusa vetette papírra a filmről írott kritikájában s ebből az írásból tudjuk, hogy Móré, az egykori nyilas vasutas, aki 1944-ben szembeköpte Weisz doktort, most kintélvő és szégyenkezve fogadja a szükségben, de egyikük sem beszél egy szót sem arról.

Sok mindent lehetne még elmondani Fekete Gyula regényének kapcsán. De a könyv filmváltozata más dimenzióba viszi át a problémát. Otromba ötlet volt Páger Antalra bízni a címszerpét.

Szöveggel le világosan az álláspontunkat a Páger-kérdésben. Magyarország egyik vezető színésze volt, aki Kossuth-díjjal tüntették ki, akik nemzetközi elismerést szerzett egy évvel ezelőtt országának, amikor a Pacsirta című Kosztolányi-filmben nyújtott művészi teljesítményéért a cannesi filmfesztivál nagydíját megkapta. 1956 nyarán tért vissza Páger Dél-Amerikából. Első sajtókonferenciáján meglehetősen pökhendi módon nyilatkozott. Nem gyakorolt önkritikát. Természetesen vette hogy bűnbocsánatban részesül.

Utcai tüntetés volt azokban a napokban Páger ellen. És a Magyar Nemzet hasábjain Parragi György cikket írt. Azt írta, hogy megérti a tüntetőket.

Aztán megkezdődött Páger Antal reinkarnációja. Visszakapta villáját, szerződést kapott a magyar főváros egyik vezető műintézeténél — annak a megállapodásnak értelmében, amelyet még Dél-Amerikában kötött az akkori magyar kormányzat megbízottjával hazatérése feltételeiről.

Talán két évvel később egy szovjet darabban a párttitkár szerepét osztották rá. Izléstelen ötlet volt. Tel-Avivban olvastuk a kritikákat, láttuk a képeket, s csodálkoztunk. Miért volt szükség erre? Kinek jó ez? A rendszernek? Págernek? De nem írtunk cikket a problémáról, mert illegitelmeknek éreztük magunkat.

Most más a helyzet. „Az orvos halála” című film címszerpét nem lett volna szabad Págernek adni. Nehéz dolog pregnánsan

kifejezni az érzéseinket. Mi történt valójában? E sorok írója történetesen ismeri azt a folyamatot, amelyek során film lesz egy forgatókönyvből Magyarországon. Tudjuk hogy a szereposztás nem kizárólag a rendező dolga. Felelős ezért a cinikus, bárdolatlan dologért a filmgyár igazgatósága, a Művelődésügyi Minisztérium, s az illetékes miniszterhelyettes, Aczél György. Aki történetesen zsidó.

Cikkünk elején utaltunk a Film Színház Muzsika kritikájára. Geszti Pál írta a kritikát. A kritikus e sorok írójának gyerekkori barátja. Groszman Pál volt az eredeti neve, orosházi származású zsidó újságíró, Fedor Agnes, az ismert író nő fia.

A Páger-ügyről a sorok között írja meg véleményét Geszti Pál:

— A főszerepet, Weisz doktort Páger Antalra bízni — a magam meggyőződése szerint, erőteljes szereposztási melléfogás. Nem, mintha Páger Antal nem birkozna meg Weisz doktor figurájával: ám az öreg orvos pózmentes, szikár egyszerűségével adós maradt. Elfuló hangjai, helyenként mimikájának precíz kidolgozása tökéletes képet ad a szivbetegség legapróbb tüneteiről — de a figura teljes emberi karakterében, úgy érezzük, több a szerénység, fojtottabb az indulatok. Weisz doktor embersége nem ilyen hivalkodó — írja Geszti Pál. Pontosan értjük. Még emlékezünk arra, hogyan kell olvasni a sorok között.

Mit mondhatunk még? Akinek köze volt a szereposztáshoz, az szégyelje magát. Ha egy valóságos, Magyarországon élő Weisz doktor beül a moziba, s megnézi „Az orvos halála” című filmet, bizvaszt úgy érzi, hogy őt is szembeköpték. Nem Móré a kisnyilas, hanem azok a faktorok, akik nem akadályozták meg ezt a botrányos szereposztást, a Gyarmat-utcai filmgyár nagy szegényét.

TCHÉLET MOZI - T. A. 4-7.15-9.30

A híres operett színes, németül beszélő filmen. **A MADARÁSZ** GERHARD RIEDMAN (Kálmán Imre élete) és ILSE WERNER

A BNÉ HERZL közleményei Levélcím: P.O.B. 4472.

Jótekönyveit klubdelutánunkat 1966 március 30-án, szerdán délután 5 órakor kezdjük Basel 54. (Ibn Gvirol sarok) Bét Dr. Goldstein. Várjuk szeretettel kedves barátainkat.

HABIMAH

Tel-Aviv, márc. 29., kedd **OLIVER** A kisteremben **NEM FELUNK** VIRGINIA WOLFTÓL A Bét Hechájában **A KULVÁROS**

Izraeli Opera

Kedd, márc. 29., este 8.30 **ADRIANE LECOUVREUR**

Az új Csárdáskirálynő

Beszélgetés Uli Schocken operaénekesnővel

Az asztalon pompás szegfű-csokor. Josef Puta lengyel nagykövet küldte Uli Schockennek, aki a napokban mutatkozott be a „Csárdáskirálynő” címszerpében. Az operettkedvelő gáláns diplomata a vörös és fehér szegfűvel köszöntö meg a kitűnő előadást.

A tüzrólpattant megjelenésű és viselkedésű Uli Schocken a vérbeli művésznél fellelhető gyerekes lelkességgel beszél Kálmán Imre örökbecsű művéről, a



mely további fontos állomást jelent a fiatal énekesnő karrierjében. Nem csoda ez, mert aki úgy akarja a szépséges, szívtipró Szilvia alakját megformálni, hogy azt a magyar operettfejedelmek megálmodta, annak izig vérig nőnek kell lenni, azokívül, hogy tökéletesen kell énekelnie, táncolnia és játszania. Márpedig Uli Schocken, aki a közelmúltban néhányszor már szerepelt „magyar” közönség előtt, rendelkezik ezekkel a fontos kellékekkel.

Mégsem ez az első „találkozás” Kálmán Imre és Uli Schocken között. Az énekesnő, aki Josefa Schocken, az európai hírű néhai izraeli szoprán lánya, néhány évvel ezelőtt a Bajadér címszerpét énekelte Tel-Avivban nagy sikerrel.

— Édesanyámnál és Lotte Leonardnál tanultam énekelni — meséli, miközben a szalon sarkában álló hatalmas zongorán a kottalapot rendezgeti — és mindenki természetesen találta, hogy koncert-, vagy operaénekesnő leszek.

A sors azonban, legalább is átmenetileg, másként akarta. Csítri volt, amikor a Habimához került („Simon Finkel volt a mostohaapám akkor...”) és az első szerepében, a „Szentivánéji

álomban” énekelt... a kullisszák mögött. „A mi kisvárosunkban” Klaeskin és a néhai Gneszin oldalán már kisebb epizód szerepe volt, majd a „Peer Gynt”-ben Solvig dalát énekelte. Öt éve volt már a Habima tagja, amikor a katonai szolgálat után megismerkedett Jehuda Efronival, aki a férje és két gyermekének az apja.

— Váltakoznak az idők — mondja mosolyogva —, Jehuda akkor ostromolt, hogy szerezzek neki potyagyegyet a Habimába, amelynek ma a kollektívájához tartozik és így most én vagyok az ő vendége nemzeti színházunkban.

Az esküvőt követő hetekben Uli Schocken ösztön-díjat kapott az akkor Ben-cion Dinur professzor vezetésével álló közoktatásügyi minisztériumtól és három éven át a londoni Royal College of Music-ban csiszolta énektudását, míg férje, ugyancsak Londonban, színjátszást tanult.

Hazatérte után elvállalta a „Pizsama játék” című musical főszerepét, énekelt az Ohelben bemutatott „Sulamit”-ban és résztvett a Moádon Háteátron Jozsef Miló által rendezett megnyitó előadásában, amelyet Offenbach műveiből állítottak össze. Az Izraeli Operaház csak ezután fedezte fel Uli Schocken szopránját. Három éven át volt az operaház tagja és ez idő alatt a Bohéméletben, a Faustban (Margaret és Sibel) és a Denevériben (Rosalinda) lépett fel jelentősebb szerepekben.

Imádja a gyerekeit. Más művészekkel ellentétben nem a fényképalbumát és a róla írt kritikákat mutatja, hanem a napos gyermekszobát és csemétének rajzait.

— A gyerekeink milyen a hangjuk? — kockáztatjuk meg.

— A négyéves Jozsefa kitűnően énekel. Vele gyakorolok néha és, higgye el, már most több operett-részletet tud betéve — mondja csillogó szemmel, miközben ebédet készít a jövő primadonnájára és annak bátyjára, Lior számára, aki „szintén szeret énekelni, csak az a kár, hogy... hamisan”.

Uli Schocken most újabb fellépésre készül. Rivka Rázzal felváltva fogja énekelni „A király és én” női főszerepét. Ez sem opera, de legalább „klasszikusnak” számító musical.

Fuchs Avram

KERESZTREJTVÉNY 1586

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
12			13							
14		15		16						
	17		18		19				20	
21	22			23					24	
25				26			27			
28				29			30			
31				32			33			
34				35			36			
37				38			39			41
42							43			44
45										

Vízszintes: 1. Magyar szobrász, 1856—1926. A monumentális emlékszobrászat egyik legjobb magyar képviselője, teljes név. 12. Lakat. — 13. Dél-amerikai holland gyarmat. Fővárosa: Paramaribo. 14. Magánhangzótlán betegség. 16. A szamaritanusok szent helye. — 17. ...ditor, hitelező. 19. A kocsis ülése. 20. Színvonal fele. — 21. Vakbuzgó. 24. Halott lakoma. 25. Vissza: foglalkozás, vagy politikai nézetek szerint alakult zártkörű társaskör. 27. Dalmát kikötőváros (Zara) betűi keverve. 28. Csinos, takaros. 29. Az ópium rendkívül mérgező alkaloidja és fő alkotórésze, kis mennyiségben fájdalomcsillapító. — 31. R. R. E. 33. ...Csoma Sándor, magyar Ázsia-utazó — 1784—1842. 34. Időszak. 35. Portéka — 37. Héber kréta. 38. Az afrikai Kenya állam fővárosa, ék. fel. 41. Szólit. 42. A Kordillerák 6450 méter magas, vulkanikus csúcsa Bolíviában. 44. Vers-kelék. 45. Az okmány, amelyet Roosevelt és Churchill 1941 augusztusában aláírt. Ebben Anglia és az USA háború utáni céljait szövegezték meg nyolc pontban, 8-ik cikkében duplahangzó.

Függőleges: 1. Örökletes elmebaj, amely az egyén lelki személyiségének széteséséhez vezet. Szertelen akarat, elzárkózottság a jellemző tünetei. 2. Szélesre nyit. 3. Azonos betűk. — 4. Szomorú szinonimájának mássalhangzó. 5. Mar. 6. Szomszéd népfia. 7. A tenor-hang egyik változata. 8. Vissza: a világ legnagyobb népességű országa. 9. Vissza: láрма. — 10. Baljóslatú, végzetes, átkos. 12. Két szó: 1. mondabeli asszír királyné, Ninus felesége, híresek voltak babiloni függőkertjei; 2. fogász. — 15. Névelős kalászos növény. 17. Dúc, nyomólemez. — 18. Kevert napszak. — 22. Ideggyenge. 23. A. A. M. 24. A centrifugális erő elvén alapuló magtisztító és osztályozó gép. 26. ...ler, szemfényvesztő. 27. Végtelen kontinens. 30. Göröngy. 32. Zamat (n=a). 35. Dal. 36. Vissza: a primitív népeknek bizonyos helyek, dolgok, vagy személyek sérthetlensége. — 39. I. L. L. 40. ...ciatív, kezdeményező. — 41. Vallás. — 43. Német én, 2-ik kockában duplahangzó. 44. Azonos betűk.

*
Nyereménykönyv:
Himmler Márton:
Igy néztek ki a magyar nemzet sírásói.

Uotlsó alkalom!



HEGEDÜS A HÁZTETŐN
A LEGNAGYOBB MUSICAL

Tel-Avivban —
csak pészách hetében!

„ALHAMBRA”

Kedd, ápr. 5. (ünnepekim.)
félünnep: 6.30, 9.30
szerda, ápr. 6. 8.30
csüt. ápr. 7. 4.30, 8.30
szomb. ápr. 9. 6.30, 9.30
hétfő, ápr. 11. 6.30, 9.30
kedd, ápr. 12. 8.30
szerda, ápr. 13. 4.30, 8.30
csüt. ápr. 14. 8.30

Az előadások Beér-Séván befejezőnek vásárnapp, április 3-án.

*
Az előadások Haifán vasárnapp, április 17-én kezdődnek, a „Tamar” termében

Jegyek: TEL-AVIV — Rokokonál és a többi jegyirodáknál, továbbá az Alhambra pénztáránál 5.30—8.30 óra között; BEÉR-SÉVA — Naava; HAIFA: Nova.

P. GORENSTEIN bemutatja korunk nagy művészt:

JOSZÉF BULOV

az „Áskenázi testvérek” című nagy színműben

Írta: I. I. Singer. Színpadra alkalmazták: Ljuba Kadison és Glo Singer. Zene: I. Kaminski.

Kedd, márc. 29., RAANANA „Orot” 8.30	Szerda márc. 30., TEL-AVIV „Ohel-Sém” 8.30
Péntek, ápr. 1., CHOLON „Armon”, 8.45	Szombat, ápr. 2., RAMAT-GAN „Rama” 7—9.30
Kedd, ápr. 5., HAIFA „Orah” 7—9.30	Szerda, ápr. 6., TEL-AVIV „Ohel-Sém” 8.30

Meghívók érvénytelenek.

UJKELET REJTVÉNYPÁLYAZAT
SZELVÉNY 1586

Név:
Cím:

AZ 1583 SZAMU KERESZTREJTVÉNY MEGFETÉSE: VÍZSZINTES: 1. Avogadro, 13. Rovarok, 26. Zanzibár, 35. Kesereg, 39. Mose Bloch, 53. Smetana. FÜGGŐLEGES: 1. Aragonit, 3. Óvatos, 12. Szuharto, 25. Beteg, 30. Tarló, 35. Komika, 42. Csónak.

A MAGYAR ZSIDÓSÁG az Új Élet tükrében

Az Új Élet március elsejéi száma egy három oldalra terjedő tudósításban számol be a MIOK, a magyar zsidóság országos képviselő elnökének a megválasztásáról. Mint előre látható volt, a február 20-án megtartott országos közgyűlést a már előbb a budapesti hitközség elnökévé megválasztott dr. Seifert Géza ügyvédet választotta meg az országos képviselő elnökévé is. Dr. Seifert Géza a közgyűlést levezető Steiner Marcel alelnök egyhangúan megválasztott elnöknek jelentette ki, miután Sós Endre a volt országos elnök, előzőleg erről a jelöltségről is lemondott.

A február 20-án, vasárnap délelőtt, a hitközség székházában lezajlott választási közgyűlés dr. Beneschofsky Imre, orsz. főrabbi helyettes imájával vette kezdetét. Dr. Seifert Géza székfoglaló beszédében elsősorban azt hangsúlyozta ki, hogy az irányában megnyitkozó bizalom nemcsak megfizetés, hanem nehézségekkel teli feladatokat akarunk fenntartani és népi demokratikus országok zsidóságával, de ezenfelül további kapcsolatokat akarunk felvenni a nyugati és nem nyugati tőkés országokban lévő zsidó testvéreinkkel. — mondta dr. Seifert. Miután még az országos közgyűlést és az egyes hitközségeket nehéz gazdasági helyzetét tette szóvá, beszédét azzal fejezte be, hogy jószándékkal, szeretettel és a béke fenntartásával akarja az elnöki tisztet betölteni, feladatokat szocialista magyar hazám és a zsidóság szolgálatában fogom mindenkori ellátni.

mitizmus elleni harcáról emlékezett meg, egyben rámutatott a nyugati országokban a fejét egyre-másra felütő neonáci mozgalmakra. Az új elnök ezután Amerikában vietnami agressziója ellen tiltakozott, amelynek az elítélésében egyetért az amerikai rabbik egyesületének az ugyanebben az ügyben kinyilatkoztatott tiltakozásával.

Az elnök ezután a vallásos intézmények, a Talmud Tórák és az egyéb intézmények fenntartásának a szűk segedelmét hangsúlyozta ki, szólt a fiú- és leánygimnázium és a leányvárház működéséről is. Megemlékezett arról, hogy az országos rabbiképző jövőre lesz 90 esztendő és, hogy a Kelet-Európában egyedülálló rabbi képzőbe jövő évre Csehlovákiaiból és Kelet-Németországból is jelentkeztek a vendékek. Az elnök kitért a külföldi zsidósággal fennálló kapcsolatokra, amelyet nemcsak fenntartani, de mélyíteni is szeretne. „Kapcsolatokat akarunk fenntartani a népi demokratikus országok zsidóságával, de ezenfelül további kapcsolatokat akarunk felvenni a nyugati és nem nyugati tőkés országokban lévő zsidó testvéreinkkel.” — mondta dr. Seifert. Miután még az országos közgyűlést és az egyes hitközségeket nehéz gazdasági helyzetét tette szóvá, beszédét azzal fejezte be, hogy jószándékkal, szeretettel és a béke fenntartásával akarja az elnöki tisztet betölteni, feladatokat szocialista magyar hazám és a zsidóság szolgálatában fogom mindenkori ellátni.

Az elnök székfoglaló után az állami egyházi hivatal elnöke szólalt fel, míg dr. Scheiber Sándor, az országos rabbiképző igazgatója a magyar zsidóság egyetemessége nevében köszöntötte az új elnököt. — Költői hanghordozású beszédében, az országos rabbiképző igazgatója elsősorban a zsidóság történelmi egységét hangsúlyozta ki, azonkívül pedig azt a reményt, hogy eljön az idő, amikor a távolságok megszűnésével a béke korszaka következik el, amely meghozza az országok, népek és emberek találkozását.

Üdvözölték még az új elnököt dr. Láng Viktor, ezenkívül a vidéki zsidóság nevében dr. Kulcsár Imre, az ortodox tagozat nevében Mandula Sándor, ezenkívül Ács József, a MIOK ujonnan megválasztott főtitkára, dr. Schweitzer József, pécsi főrabbi és Varró Armin, az alföldi községerület elnöke. Schück Jenő, az ortodox rabbitanács elnöke mondott zárást a választás után.

„Mindentünkön múlik” című kis cikkében a lap a kormány új gazdasági intézkedéseinek a kihatásaival foglalkozik, s egyben felhívja a közönséget, hogy a nép alapvető érdekeinek a védelmében az állami és szervezeti szervek felhívását megfellelően fokozott figyelmet fordítsanak az esetleges burkolt áremelkedésekre és spekulációs törekvekre.

„Temploinkért” c. vezéregyenes cikkében dr. Máté Miklós főrabbi a magyar zsidóságot a nehéz gazdasági helyzetben lévő hitközségek támogatására hívja fel.

„Gázkamra svindli” című vezéregyenes cikkében a lap a „Deutsche Nationalzeitung und Soldatenzeitung”-nak egy cikkét teszi szóvá, amely a hatmillió európai zsidó elpusztítását hazugságnak állítja be, mint ahogy svindlinek nevezi a gázkamrákról elterjesztett, szerinte

Francois Mauriac, a Nobel-díjas író:

„Éli Wiesel még elvisz engem Jeruzsálembe”

— „Sohasem szabad megbocsátani a németeknek!” — mondotta Abie Nátánnak a világhírű katolikus francia humanista —

Abie Nátán jelenleg Amerikában folytatja „béke-offenzíváját” és ennek keretében mindent elkövet, hogy minél több hírességgel, ismert politikussal, és szellemi vezetővel találkozzon a béke gondolatának kolportálása végett. Amerikában ugyanis, mint ismeretes, nemcsak az árakat kell eladni, de — az amerikai sajtós nyelvhasználat szerint — még az eszméket, az ideológiákat, sőt a politikusokat is „eladják” a közönségnek. Ennek a valóságnak a jegyében tartózkodik most az Újvilágban Abie Nátán, s csak a jövő mondja meg, milyen sikerrel fogja bevenni Columbus földjét. Előző külföldi állomásán, Franciaországban már komoly eredményeket ért el. Jóllehet De Gaulle tábornok francia államelnök nem fogadta a tel-avivi Kalifornia étterem békeapostol-vendéglőjét, ezzel szemben a francia irodalmi és szellemi élet két legnagyobb alakja, Jean Paul Sartre és Francois Mauriac hosszan elbeszélgettek vele.

Francois Mauriac, a Nobel-díjas író, költő, publicista, a Francia Akadémia tagja, aki közismerten mély katolikus meggyőződésű személyiség, érdekes izraeli és magyar-zsidó vonatkozású részleteket vitt bele az Abievel való eszmevesztésbe. Mindenekelőtt határozottan reagált a békeapostol azon kijelentésre, hogy „lehet megoldást találni az arab-izraeli viszályra, hiszen mi a németekkel is kapcsolatba létesítettünk”.

A 81 éves Mauriac így reagált: „Nem vagyok izraeli, hanem katolikus és francia. Azt mondják, hogy a keresztényeknek kötelességük a megbocsátás parancsolatát gyakorolni. Én azonban személy szerint nem vagyok hajlandó megbocsátani a németeknek. Talán itt-ott meg lehet bocsátani nekik, de lehetetlen bármilyen körülmények között is felejtetni. Sohasem fogom elfelejtetni azokat a borzalmakat, amiket a németek elkövettek!”

Kis szünet után a világhírű humanista így folytatta: „Tilos elfeledni azt, amit a németek tettek! A németek bejöveteleig Franciaországba teljes és töretlen volt a hitem... a németek azonban lerombolták mindazt, amiben valaha is hittem... Éli Wiesel zsidó íróban találtam meg a szívem szerinti embert. Éli Wiesel érzékeny lélek, olyan, mint én. Az ő hitét is aláásták azokban a háborús években.”

Es ahelyett, hogy Abie Nátán jöveteleének céljáról beszélgetne a tel-avivi „békeapostollal”, az agg író fejedelem mintegy önmagához szólva folytatja gondolatfüzését Éli Wieserről, a magyar zsidóság talán világvizonylatban is egyik legnagyobb sikerű élő írójáról, akinek egyik könyvéhez Mauriac írta az előszót.

„Éli Wiesel most könyvet ír rólam és megesküdt, hogy nem fogom befejezni földi pályafutásomat anélkül, hogy Jeruzsálemet látnám... Nekem azonban ez a határozat, jóllehet tudom, hogy döntenem kell. Egész egyszerűen nem szeretem a nagy túlekedést és felhajtást, amellyel bizonyára ott fogadnának engem. Éli Wiesel azonban zsidó hajhatatlanságával végülis még el fog engem vinni Jeruzsálembe...”

Még mielőtt Abie bármit is mondhatott volna, Mauriac ezzel fejezte be: „Ha addig nem találkoznánk, úgy a viszontlátásra — Jeruzsálemben...”

a Nyugat által kiagyalt híreket is.

A budapesti Tália színházban most előadott Hochhuth féle darabról, „A helytartó”-ról megemlékezve, Zsadányi Oszkár a darab és az előadás dícsérete mellett szövevényes Fabry Zoltánnak az Élet és Irodalomban megjelent cikkét, amely XII-ik Pius pápával ellentétben elődjének, XI. Piusnak a német náci szellemmel való nyílt szembehelyezkedését emeli ki. Fabry szerint „ez a döntő szembeállítás, — ez az egymást kizáró különbség a XI Pius pápa javára mutatkozó különbség, — a drámában kihasználatlanul elsikkadt.” Amidőn a cikk-író etekintben mindenben osztja Fabry Zoltán felfogását, egyben elismeri, hogy Hochhuth ezzel a darabjával a náciizmus és a közömbös hallgatás elvülhetetlen bűnét hirdeti.

„Bücsü Weiss Istvántól” című cikkében Lengyel István a hirtelen elhunyt dr. Weiss Istvánnak, a Szeretet kórház igazgatóorvosának az érdemét méltatja. — Dr. Scheiber Sándor, a rabbi-szeminárium igazgatója mondott magasszínű gyászbeszédet dr. Weiss István fölött, míg Stern László főkantór és a budapesti templomok egyesített kórusa gyászadalokat és zsoltárokat énekel.

A lap hírt ad a magyar zsidóság hivatalos tiltakozásáról az USA vietnami agressziója ellen. — „Egy különös levelezőlap története” címen Nádor Jenő egy, a német megszállás alatt a Röck Szilárd utcai kisegítő fogházból küldött és most a zsidó múzeumnak megküldött levelezőlapról emlékezik meg. A levelezőlapot

dr. Barinkay Ferencné kapta meg és azt több más újságróval letartóztatott férje küldte neki a Röck Szilárd utcai szeminárium épületéből. Ez az első és eddig egyetlen ilyen levél, amely a Röck Szilárd utcai fogházzal kapcsolatban a nyilvánosság elé került.

A lap munkatársa érdekes beszélgetést folytatott Izáák Babel, a néhai világhírű orosz-zsidó író Budapesti tartózkodó özvegyével. — A lap „Két epizód Zsolt Béla életéből” címmel közöl részleteket Sós Endrének a XI Pius pápa javára mutatkozó különbség, — a drámában kihasználatlanul elsikkadt.” Amidőn a cikk-író etekintben mindenben osztja Fabry Zoltán felfogását, egyben elismeri, hogy Hochhuth ezzel a darabjával a náciizmus és a közömbös hallgatás elvülhetetlen bűnét hirdeti.

A JIDDIS KOMÉDIASZÍNHÁZ bemutatja:

TUDOR MUSATESCU nagy, zenés komédiáját

TITANIC VALS

A főszerepben: Vezényel: MARCEL KREISLER JÁKOV ALPERIN, JULIA FLAUM, IZSAK HAVIS, BIANCA KREISLER

Kedd, márc. 29., CHEDERA „Chof” 8.30	Szerda, márc. 30., AZOR „Tamar” 8.30
Csüt. márc. 31., RECHOVOT „Bét Háám” 8.30	Péntek, ápr. 1., GIVATAJIM „Noga” 8.45
Szombat, április 2., ZOA-ház, 7—9.15 TEL-AVIV — utóljára	

NAPROL-NAPRA

Csereüzlet Izlanddal

Az izlandi államelnök izraeli tartózkodása alkalmából elevenítette fel valaki a jeruzsálemi külügyminisztériumban ezt a történetet:

Amikor Golda Méir volt külügyminiszter Izlandban járt, kitűnő csereüzletet ajánlott fel az izlandi elnöknek: Mi majd szállítunk önöknek annyi napsütést, amennyit akarnak, ha ennek ellenében önök ugyanannyi vizet fognak nekünk szállítani, — mondotta Golda Méir.

Most, amikor az izlandi elnök végre eljött hozzánk, hogy az izlandi zord éghajlat után egy kis napsütésben legyen része, a sors iróniájaként hatalmas záporosó fogadta, amikor a repülőgépből Luddon kilépett. Hasonló zá-

porosóre még az izraeliek is régen emlékeztek. A magas vendég ebből a szempontból egészen otthon érezte magát.

Jehuda Golán, a külügyminisztérium protokollfőnöke, a nagy záporosó láttán gyorsan esernyőket igyekezett előkeríteni, hogy azok védelme alatt kisérvék a vendéceket a repülőter fogadótermébe. Ugyanakkor Golán a magas vendégnek ezt mondta: „Nagyon jól tudok arról a csereüzletről, amelyet az államelnök uralral Méir asszony annakidején kötött. A tranzakcióval kapcsolatban ki kell jelentenem, hogy Ön a megállapodásnak számszázalékig eleget tett. Tudomásul vesszük, hogy Izland részéről a szállítások megtörténtek...”

Kérem, öltöztesse fel őket

A múlt hét valamelyik napján Paula Ben Gurion a Kneszet folyosóján Uri Avnéri Kneszet-képviselővel találta magát szemben. Azt mondta neki:

— Mondja, kedves fiatal barátom, mire való ez a sok beszéd, amit maga a Kneszetben véghezvisz?

— Hát ezért kapom a fi-

zetésemet — válaszolta viccesen Avnéri.

— Es mi van a híres hetilapjával? — érdeklődött tovább Ben Gurion felesége és mindjárt hozzátette: — Nem szeretem a maga lapjában látható nőket. Tegyen nekem egy szívességet, öltöztesse fel őket.

Idegenvezető Nyugat-Berlinben — Názáretből

Chalil Zuabi, egy názáreti épületanyag szállítónál mint teherautó-sofőr működik. A fia, Isza, azonban az apa jóvoltából 5 évvel ezelőtt kitűnő eredménnyel végezte tanulmányait. A fiú most Nyugat-Berlinben él és ottani turistahivatalban, mint hivatalos idegenvezető működik. Sok izraeli turista, aki az utóbbi időben Berlinben járt, nagy meglepéssel beszél a fiatal názáreti idegenvezetőről, aki az izraelieknek kitűnő heber nyelven megárazza el Berlin nevezetességeit.

A napokban az apa a fiútól érdekes levelet kapott, amelyben az egy Kelet-Németországban tett látogatásáról számolt be. Különösen a lipseai téli vásártól volt nagyon elragadtatva, amelyben — mint írja — mintegy hetven ország több mint tizezer képviselővel volt képviselve. A vásár területén hatalmas egyiptomi pavillon is van, benne Nasszer életnagyságú

fényképével, viszont Izraelnek a pavillonját, a fiatal názáreti idegenvezető sehol sem találta. Kelet-Németországot úgy látszik Izrael ezen a téren sem érdekli.

Ki adta?

A haifai Technion diákjai külön hetilap kiadását határozták el. Hosszabb vita folyt afelől, hogy a kiadványnak milyen címet adjanak. A sok ajánlat között valaki azzal jött, hogy a lapot hős repülőnkről „Abie”-nak nevezzék el.

Az ajánlattevő azt is megmagyarázta, hogy a névadástól nemcsak önzetlen szempontok vezetik. Szerinte Abie nagyon örülne annak, ha a lapot az ő nevével neveznék el és mint bőkezű adakozó valószínűleg szívesen járulna hozzá a lap költségeihez is. Ebben az esetben, — jegyezte meg egy másik hozzájáruló, — nyugodtan elmondhatjuk majd, hogy „Abie názáti” — Abie adta.

Rádió

5726. niszán 8.
1966. március 29., kedd

6: Mátov, 6.05: rövid hírek, 6.10: hanglemezek, 6.30: torna, 6.40: hanglemezek, 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.17: hanglemezek, 7.45: izraeli dalok, 8: rövid hírek, 11.30: az elemiskolások rádióoktatása, 12.35: népszerű koncert, Auber: „Fra Diavolo” nyitány, Glazunov: Szaxofon koncert, Mozart: „Paris” szimfónia, No. 31, 13.15: déli zene, 13.30: hírek, 13.40: hová megyünk este? 14.04: rövid hírek, 17: hírek, időjárásjelentés, 17.05: „Az anyának és a gyermeknek”, 17.25: Talmud lecke, 17.45: Edna Anati és Mirjam Rothschild műsora, 18.15: A nyelv ösvényén, 18.35: Válogatott népdalok, 18.55: mezőgazdaság, 19: hírek, 19.20: „Szállj galamb”, 19.50: A második alijja emberei, 20.20: Trách részletek, 20.30: hírek, 21: Az Izraeli Kamaragittés hangversenye, vez. Gary Bertini, szövegista Gerald Stern (tenor), Giora Refaeli (hárfa), Bach: Brandenburgi koncert No. 3, Mordecháj Szefer: „Jeftachánia”, Haydn: Szimfónia No. 6, Britten: Szerenád (tenor, hárfa és vonósokra), 22.57: Egy perc költemény, 23: hírek, műsorzárás.

PARHUZAMOS MŰSOR
8: rövid hírek, 8.03: hanglemezek és reklámok 11 óráig, — 16: szórakoztató zene, 17: hírek, — 17.05: hanglemezek és reklámok 18.30 óráig, 21.03: „Az én titkóm”, 21.45: könnyűzene, 22: hírek, 22.10: Ruth Chidon műsora, 22.45: nyugalmas melódiák, 23: hírek, műsorzárás.

A HADSEREG MŰSORA
04.30-tól 8 óráig műsor a gyaloglóknak, 14—16 óráig szórakoztató zene, 18: műsorismertetés, 18.03: Heti szakasz, 18.30: Ij és nyíl, 18.55: Hirmagyarázat, 19: hírek, 19.15: A Cánh naplója, 19.45: „Dallam és ritmus”, 22: Ifjúsági zenei műsor, 20.28: közlemények katonáknak, 20.43: Az Agáda kincseiből, 20.45: A dal szírnán, 21.30: Az ulpánon, 22: „A szív mélyéről”, 22.30: műsorzárás.

Ügyeletes gyógyszerárak
Tel-Avivban
„Hácáfon”, Jehuda Hamakábi 33. tel: 449995, Moszkovicz, King Georg 25. tel: 612650, Dr. Schwartz, Allenby 17. tel: 56553, Laria, Jaffo, Sd. Jerusolajim 72. tel: 822993.

Haifán
Rási, Bar-Giora, 36. tel: 68266.

CSARDASKIRALYNO

Kálmán Imre 3 felvonásos operettje ★ A párisi „Chatelet” színház baletje és kosztümjei. Főszerepben: Uli Schocken.

Kedd, márc. 29., KFAR-ATA „Shavit” 8.30	Péntek, április 1., AKKO „Gan-Eden”, 8.30
Szerda, márc. 30., BAT-JAM „Acmaut” 8.30	Kedd, április 5., RÁMAT-GAN „Rámá”, 6.30 - 9.15
Csüt., márc. 31., TEL-AVIV „Ohel-Sém” 8.30	
Szombat, április 2., Haifa - K. ELIEZER „Haifa”, 6.30 - 9.15	

A TEL-AVIVI MOZIK: HETI MŰSORA

Előadások kezdete: 3.30 - 7.15 - 9.15

ALLENBY: A vidám társak
ARMON DAVID: A rabzolga-kereskedelem ma
BEN JERUDA: Börönd Kairóba
CAFON: Viva Mária
CHEN: Telemark hősei
GAT: Páris titkai
GORDON: Minden embernek kell a szerelem
ESZTER: A pénzesapda
HOD: Beszéljünk a nőkről
MAXIM: A gyilkos siker
MUGRABI: A zátotház
OPHIR: Goldfinger
ORION: Zátoryra futott házasság
SDEROT: The carpathbaggers
ZAMIR: Vad vadak
TCHELET: A nadarász
TEL-AVIV: Emberünk, Flint
YARON: A kényeres lány

BAT-JAM
OREN: Casanova 70.
SAVYON: Segítségek!
GIVATAJIM
HADAR: Goldfinger
NOGA: Szerlem csak felnőtteknek

Bolondok hajója

R e g é n y
Írta: KATHERINE ANNE PORTER
Fordította: RONA ILONA

76.

Jenny és David egymás mellett könyökölt a korláton. — Megint elhagytunk egy állomást — mondotta Jenny. — Szóval, David, mégiscsak megpróbálom megszerezni azt a francia vízumot Vigóban...

— Feltéve, hogy megállunk Vigóban — felelt David.
— Most arról van szó. Ezek a tancosok... És ha sikerül, Boulogne-ban én is kiszállnék.
— Ha kikötünk — felelt David.
— Megállunk és mellénk áll majd egy kirakóhajó, arra átszállhatunk — felelt Jenny.
— Ezt ki mondta?
— A pénztáros.
— És ki az a mi?

Mrs. Treadwell, én, meg azok a bolondos diákok. De David kérlek, gyere velem. Belebetegszem, ha rá gondolkodok, hogy továbbmész. Mit kezdesz Spanyolországban egyedül?

— Még magam sem tudom. — Átsétáltak a fedélzet tulsó oldalára. — Ma éjjel elhagyjuk Afrika partvidékét... Nem láttunk semmi újat vagy meglepőt Santa-Cruzban, ugye? Lehetett volna akár Mexikó is: girbe-gurba, régi utcák, spanyol beszéd, kis piacok, a vakolat színe... De észrevetted, milyen különös az új városrész, a nemzetközi kereskedelem negyede? Láttad azt a réztáblát ott a téglafalon? Az állt rajta: A Brit-Nyugatafrikai Bank fiókja.

— Nem láttam — felelt David —, de mit akarsz vele?

— Abban a pillanatban olyan távol éreztem magam otthonról, egy furcsa, idegen országban, és nem maradtam volna semmi pénzért.

— És hol az az otthon, Jenny anyyalka? — kérdezte David azzal a váratlan gyöngédséggel, amitől Jenny azonnal olvadáspontra jutott. Szeme csillogott, ráhunyorított Davidre, és várakozón mosolygott.

— Azt nem tudom — felelte —, még mindig nem tudom, de messze van.

Összesimultak, egymáshoz dörzsölték arcukat, orrukat, és megcsókolták egymást.

David csak úgy futólag, könnyedén, szinte mellékesen jegyezte meg, mint aki azt se kívánja, hogy figyeljenek: — Megszerezzük a francia vízumot Vigóban, és átszállunk a kirakóhajóra a boulogne-i kikötőben. Másnap már Párizsban vagyunk. Lezárom a vitát, Jenny.

— Mindjárt sírva borulok a nyakadba, az orromat a nyakkendődhöz dörzsölöm, és a gallérodba hullatom a könnyeimet. Bánom is én, ki látja — mondta, és átölelte a nyakát, s az állához dörzsölte a feje búbját.

— Nyughass, Jenny — szólt rá David —, mit képzelsz, hol vagyunk?

Jenny felegyenesedett, s elővette zsebéből a púderdobozát. — Majd egy kicsit később elmegyünk Spanyolországba is — ígérte —, Madridba, Avilába és Granadába meg mindenfelé. De, David, most már azt sem bánom, ha akarod, menjük előbb Spanyolországba, és utána Párizsba... Igazán nem bánom, drágám. Nekem már mindegy, hova megyünk ezek után. Szálljunk ki Gijónban? Onnan mehetünk Madridba.

Davidet úgy öntötte el a dühe, mintha csak erre várt volna, s most térne a régi medrébe. Már megint a régi trükk: Jenny csak addig tart ki, amíg ő enged, aztán egyszerre mindent ráhagy, s úgy tesz, mintha elejétől fogva egyet akartak volna, s ezzel végleg leszereli. Csak az a fontos, hogy engedjen. „Ha te is úgy akarsz, abba hagyom... Megteszek akármít, amit kívánsz, csak te engeddj előbb...” — Most, hogy győzött, már azon ígylekszik, hogy átadja neki a győzelmet, s bebizonyítsa, milyen könnyelmű dolog nagylelkűnek lenni, és boldog egyetértésben összetartani... Mert ezt tette volna az első perctől fogva, ha az a sok huzakodás nincsen. Most már természetesen készen áll a spanyol útra, megtesz mindent, indul akár Gijónból is, holott David egy pillanatra sem szándékozott abban a kikötőben partra szállni. Édes Istenem, megint kezdődhet minden előről, a visszájáról.

Hallgatása aggasztotta Jennyt. — David — szólította meg gyengéden hozzásimulva, „olvadó” hangján. — És ehhez mit szólnál: nem lenne nagyszerű valami olyan helyre menni, ami eddig eszünkbe sem jutott, aztán kóborolni az országban, végül kikötni Madridban?

— Miért éppen Madridban? — kérdezte David.
— Madridra nem is gondoltam. Inkább a partvidéken töltenék el egy kis időt... Talán Santanderben vagy San Sebastianban, vagy egész fent a francia határnál, Irúnban...

— Jó — felelt Jenny borzongva —, mindegy. Ahol akarsz.

— Hát már elfelejtetted, hogy Párizsba megyünk? — kérdezte David. — Spanyolországról már szó sincs, nem? Együtt megyünk Párizsba, aztán majd meglátjuk...

Jenny kimért szigorral pillantott rá. Nem volt haragos, sem sértődött, sem megfélemlített, sem neheztelő... Csupán ezt az egy kritikus, helytelenítő pillantást vetette rá, és a hangja sem volt éppen méltatlan.

kodó — az n-edik hatványra emelt hang, gondolta magában David savanyú humorral.

— Csak már egyszer megérném, hogy döntésre jutsz valamiben, David, egyszer, csak egyetlenegyszer, és ki is tartanál a döntésed mellett, míg a végére járunk a dolognak, vagy csak... Hát ez éppen olyan, mint amikor két mérőföldet gyalogoltattál, hogy kilenc órára, vacsorára, eljussunk egy bizonyos vendéglőbe, de az ajtóban már mást gondoltál, és gyalogoltattál még egy mérőföldet egy másik helyig, és nemegyszer az lett a vége, hogy főtt kukoricát ettünk az utcákon... Igy lesz ezzel az utazással is? Nem lenne a legjobb, ha itt ugranánk a vízbe? David, komolyan mondd meg, mit akarsz?

David úgy hallgatta szavait, mint az eső kopogását a háztetőn. Valahányszor Jennyből kitor a halaskofa, és egész lénye elemeire bomlik, feloldódik értelmetlen nősténységében, s logikátlan szavakba sűrűsödik, olyankor David belső feszültsége felenged, kellemes érzés fogja el, hogy Jennyt nem kell komolyan vennie, nem kell válaszolni, magyarázgatni, békíteni: minden veszedés élet vesztí, és szerelmi kérdés sincs többé. Ilyenkor a férfinak nem kell igazolni magát, udvariasággal sem tartozik, s nem kell tekintettel lennie arra a nőszemélyre, akinek a fecsegése csak annyira bosszant, mintha hajtűvel piszkálnák. Fellélegezve állapította meg, hogy Jenny, ez a különleges teremtség, ez a nők közt egyedülálló nő, belevegylő a férfilét körülírhatatlan, jellemezhetetlen, gyógyíthatatlan dögvészébe: locsogó, vádló, szurkáló emlécs lett belőle. Vízbe ugrani? Minek? Észrevette, hogy nőnek a hullámok, s kicsit megdöböljék a hajót. Ez még női locsogásnak is ostoba Jennytől.

— Már határozottam — mondta —, úgy látszik, nem figyeltél rám, Jenny anyyalka. Párizsba megyünk, ez egyszer s mindenkorra el van döntve. — „Végeredményben — gondolta —, Párizsban ugyanúgy le lehet zárni ezt az ügyet, mint Berlinben vagy Madridban.” — Hagyjuk Spanyolországot egy időre. Beszéljünk inkább arról, hogyan lesz Franciaországban.

— Azt te mondd meg — felelt Jenny olyan kedvesen, mintha egy szemrehányó szót sem ejtett volna ki. — Majd meglátjuk, mi lesz Vigóban. — Aztán szinte félszegen hozzátette: — Édes tőled, hogy elengeded a füled mellett, mikor ilyen csúnyán elgaloppozom magam. David, gondolom, el se hiszed, de nagyon boldog vagyok... Tökéletesen boldog. Ne törődj azzal, amit mondtam...

— Ezt egyszer s mindenkorra megígérhetem — felelt David megnyugtatón, és lényét eltöltötte a befelől vigyorgó kajánság.

LEVELEK A SZERKESZTŐHOZ

„Fejétől büzik a hal”

Kardos József által „A gólvonal mögül” című cikkre szeretnék reagálni, mint egy a nemzeti majnokságban szereplő röplabda-csapat edzője és aktív sportember. Ami Tyiricestől történt az a legszörnyetesebb dolog a főleg Arja Spak úr eljárása, aki úgyszólván meg hagyta magát vesztegetni, csak nem pénzzel, hanem a Manilába utazással és meggyőződése ellenére szavazott. Ebből is kiviláglik, kiknek a kezébe van letéve az izraeli sport vezetése. Helyesen jegyezte meg a multikori interjúban Tyirics, hogy sehol sem látott olyan sok hozzá nem értő embert a futballszövetségben, mint Izraelben.

Véleményem szerint hozzátartunk a világ legjobb edzőjé, akkor sem fog jobban menni az izraeli futball, mert nem az edzőnél kell kezdeni, hanem eltávolítani a szövetségben ülő, kotnyeleskedő, hozzá nem értő pártaktivistákat, kezdve a kluboktól, egészen a legfelső országos sportvezetéséig. A legfelsőbb sportvezetés szakemberekből és pártönkivüliekből álló testület kell legyen, akik rajonganak a sportért. Ők döntsenek, a felől, hogy a válogatottnak ki legyen az edzője és az edző nekik tartozzon felelősséggel.

Ugyanakor az Új Keletet is kritikával illetem, és pedig azért, hogy a sportrovat hasábjain főleg csak a labdarúgással foglalkoznak, ahelyett, hogy a héberül nem tudó, sportszerető olvasóknak beszámolnának például a röplabda, kosárlabda, vízpolómeccsek és a többi sportág eseményeiről és eredményeiről.

Abban a reményben, hogy írással hozzájárulok az izraeli sport fejlődéséhez, maradok,

Weisz Villy,
Migdál Háemek.

A posta címére

Az izraeli posta-problémával márt többször foglalkozott a t. szerkesztőség, ezért mégis arra kérném, hogy ismét adjanak helyet néhány panaszos sornak. — Március első napjaiban levelet küldtem Rössel Mordecháj úrnak, feltüntetve pontos címét. A levélre, amelyben megköszöntem egy új óléval kapcsolatos közbenjárását, nem vártam választ, de nem is kaphattam volna, mert március 23-án összehatalkozottam a címezzel és kiderült, hogy a levél meg sem érkezett. Mi a sorsa vajon e levélnek, mely sem Rössel úrhoz nem érkezett, sem pedig a feladóhoz nem került vissza? Van a postának egy gyűjtő-szekerénye, ahol a számukra érdektelen leveleket tárolják? Mindenesetre Rössel Mordecháj teljes joggal tételezheti fel, hogy halálan emberekkel volt dolga — a posta kellemetlen közreműködése következtében.

Egy natanjai olvasó.
(Teljes cím a szerkesztőségben.)

Megszólt a vacsorakürt, de időztek még néhány percet. A hajó kifutott az öbölből, s a tenger olyan viharos volt, hogy szinte előntötte a révkalauz fülkáját. A révkalauz csuromvíz lett a kerék mellett, s alig állt meg a lábán. Aztán mint a hálójából kiűzött pók, leereszkedett a kötélhágcsón, s majdnem felfordult, amint a bárka aljába ugrott. Megfogta a bárka kormánykereket, és elirányította a hajótól. A motor felberregett, aztán elhallgatott. A révkalauz egyenesbe állította a kereket, és felnézett a hajó oldalán.

— David, nézd! — kiáltott fel Jenny, azzal messze kihajolt, levette piros selyemkendőjét, és nagy ívben integetett, míg magára nem vonta a révkalauz figyelmét. Az is levette sapkáját, és szép lendülettel visszadött. David két kézzel markolta a korlátot, elhúzódtott, karja vállig megmerevedett... Összeborzongott. Jenny még lengette egy darabig a kendőjét, arcáról vidámság és kedvesség sugárzott. David karon fogta, és elhúzta onnan.

— Várjunk még egy kicsit, nézzük, hogy boldogul — mondta, de Davidnek aznapra elege volt Jennyből.

— Légy nyugodt, nagyon jól, és gyere vacsorázni — mondta. Jenny megindult mellette, ritka, jól megjárt szott csalárd engedékenységgel. Az ilyesmi rendszerint azt jelentette, hogy kitalált már valamit későbbre, ami majd szórakoztatóbb lesz.

Jenny koccintott az első pohár borral. Nem tudta volna megmondani, miért, de úgy érezte, hogy soha életében nem volt még ilyen boldog. David megint magába zárkózott, a hajó széles, nagy ívben himbált — ez elég lett volna ahhoz, hogy a gyomra összeszoruljon. De most nem szorult össze. Ugyanazok az utasok ültek ugyanazoknál az asztaloknál, igen, szinte mindenki megjelent, s minden olyan volt, mint máskor. Jenny józan volt, tehát nem a kanári-bor csodás mámoreja fogott rajta. A táncgyűttes kissé késve érkezett, és hallgatósan, ráncba vont arccal foglalták el helyüket. Még Ric és Rac sem volt olyan élénk, mint máskor. Jenny megjegyezte: — Mint hallom, szörnyen megrakták a gyerekeket a gyöngyör miatt... Félholtra verték őket. Nem látszik rajtuk, ugye?

— Honnan tudod? — kérdezte David. — Én semmit sem hallottam.

— Wilhelm Freytagtól — felelt Jenny —, ő maga a pénztárostól. A diákok pedig elkísérték La Condesát a kis hotelig, a piacon egy kocsiromány virágot vásároltak, lerakták a fal mellé, az ablaka alá, aztán a szobalányokkal felhordatták az erkélyére. De a Condesa nem jött ki, nem mutatkozott, szóba se áll velük.

— Ezt honnan tudod? — kérdezte David.

— Freytagtól... Ő mesélte, mikor mentünk fel a hegyre, te pedig ott hátul lappantál.

— Lappantam — ismételte a szót elgondolkozva David. — És honnan tudta meg mindezt ilyen gyorsan Freytag?

Az egyik rendőrtisztviselő látta a jelenetet, aztán visszajött a hajóra még mielőtt mi elindultunk a szigetre.

— Megáll az eszem — mondta David. — Hogy volt idő ennyi mindenre?

— Mégiscsak volt, mert így történt — felelt Jenny. David témát változtatott. Némi kíváncsisággal szemlélte a spanyolokat. Komolyan ültek az asztalnál, szó nélkül ettek, alig néztek fel, csak tömték magukba az ételt.

— Akár németek is lehetnének. Persze, egy hosszú délután, üzletfosztogatás közben megéhezik az ember.

Jenny odébb tolt a fonnyadt salátaleveleket a tányérjára. — Nem gondolod, hogy vehettek volna egy kis friss salátát a szigeten?

— Tífuszt vagy kolerát — felelt távirati stílusban David, mert már teli volt a szája *Eisbein mit Sauer Kohl und Erbse purée*-vel, továbbra egy kazalra való pirított hagymával.

— Lárifári — mondta Jenny. Mexikói élete során megszokta, hogy a bacilusoktól nincs mit tartani, sőt mélysegesen megvetette a külföldieket, amiért mindent, amit megessnek vagy viselnek, leforráznak, kifőznek, és lemondanak a zamatos gyümölcsről meg a nagyszerű, falusi indián cserépfazékban főtt mexikói ételekről. Most nem volt éhes, legalábbis nem ilyen nehéz, laktató ételre. Ujra elbámult David étvágyán, mely sohasem akar lanyhulni; mindegy, mi van előtte, akár valami falánk madár, vak biztonsággal felesip a csőrével mindent. De legalább elég illedelmesen: nem fal, nem zabál, nem habzsol és nem beszél tele szájjal. Lehet, hogy éheztek azok a vén fukar nagynénjei, de arra legalább megtanították, hogyan egye meg civilizáltan azt a keveset, amit eléje tettek. Bámulatos. Szép rendesen kitakarítja a tányérját, aztán újra vesz. Nem hagy meg egy falatot, egy morzsát sem, nemcsak reggeliből, ebéd-ből, vacsorából, de még a tízórai erőlevesből és a teából meg a szendvicsből sem délután.

Mikor újabb falatért nézett a tányérjára, és szemhéja kiéhezetten megfeszült, oldalvást lesett, s a száját kitévte, Jenny mindannyiszor valami csalást sejtett, valami hazug árvaságot, és a szíve megkeményedett.

(Folytatása következik)

Most szerkesztésük szükségletét régi, vagy új bútoraihoz, stílbútorához, most érkezett, külföldi, legújabb divatu gobelin-brokát vászeteinkből. — Dús választék belföldi szövetekben, minden kivételben.

SPITZER Tel-Aviv, Merkáz Miszchári 15., Jaffa, Bustrus-utca 6.

FRAPPÁNS FORDULAT A TYIRICS-ÜGYBEN

Miközben a futballszövetség emlékeztet határozata a Tyirics-ügyben továbbra is a sportrovatok címe alatt a szponzorok és különféle vizsgálatok, illetve szakbizottságok tették ismételt tanulmányozás tárgyává a kérdést, Tyirics továbbra is izraeli szereplése ügyében nem Tel Avivban, hanem — Belgrádban döntöttek. A belgrádi Partizán vezetősége ugyanis elhatározta, hogy szerződést köt az 1966/67-es idényre az izraeli válogatott jelenlegi edzőjével. Ezt vasárnap este telefonon közölték Belgrádból.

A jugoszláv fővárosban megjelenő „Sport” című napilap szenzációs tárlásban közölte az izraeli futballszövetség döntését, amely széles visszhangra talált a jugoszláv sportrajongók körében. A Partizán azonban már ezt megelőzően sürgőnyi uton tárgyalásokat folytatott Tyiricsel, aki azonban nem volt hajlandó végleges választ adni mindaddig, amíg nem dől el az izraeli szereplés folytatásának kérdése. Amikor azonban nálunk megkezdődtek a különböző bonyodalmak, a Partizán saját költségére Belgrádba hívta Tyiricsel, hogy a szerződés végleges aláírásáról tárgyaljanak. Ezért akart Tyirics a múlt héten néhány napra hazatérni, izraeli munkaadói azonban felkérték, hogy halassza el utazását a Finnország elleni mérkőzésig.

A Partizán jelenleg a jugoszláv liga negyedik helyén áll a Vojvodina, a zágrábi Dinamo és a Szarajevó mögött, de elvesztette minden kilátását, hogy megnyerje az idei bajnokságot. Ugyanakkor a Prágában elszenvetett 4:1-es

vereség után szenzációs, 5:0 arányú győzelmet aratott a csehszlovák Sparta felett és ezzel bejutott a BEK középdöntőjébe, ahol a Manchester Uniteddel mérkőzik meg. Ennek ellenére a mértékadó jugoszláv sportkörök véleménye szerint a Partizán játéknívójában ez idén némi visszaesés mutatkozott.

A HÉT TIZENEGYE

Chodorov (Simson) — Ben Jonatán (Hápoel Tel Aviv), Nimni, (Makkábi Jaffa) — Goldstein (Betár Tel-Aviv), Primo (Hápoel Tel-Aviv), Máchálai (Bné Jehuda), — Mancur, Szin-gál (mindkettő H. Jeruzsálem), Bábájo (Betár Tel-Aviv), Slomo Lévi (H. Rámát Gán), Ben Rímósz (Hápoel Jeruzsálem).

A Partizán csapatában jelenleg a jugoszláv nemzeti válogatott 7 tagja játszik: Soskics kapus, Jusufi balhátvéd, Miladinovics, Kovácsics és Vaszovics fedezetek, valamint Hászánagics és Bácsics csatárok. A többszörös válogatott Gálics, aki jelenleg a hadsereg tagja, ugyanakkor a Partizán soraiban játszik.

Három izraeli élsapat, a Hápoel Tel Aviv, a Makkábi Natánja és a Simson ezt megelőzően ajánlatot tettek Tyiricsnek, hogy szerződjen le hozzájuk a jövő idényre, a jugoszláv edző azonban a meglepő új fejlemény nyomán, a bajnoki táblázat utasítási a bajnoki táblázat — jelenleg — első három helyén álló csapatainak ajánlatát.

A táblázat jelenlegi állása: (zárójelben a pontok száma)

A TIPPELŐK FIGYELMÉBE

rendje. Alább közöljük a csapatok helyes sorrendjét a 25. forduló után, azzal a megjegyzéssel, hogy hiányzik még három elmaradt mérkőzés (Makkábi Petácz-Tikva — Hápoel Tel-Aviv, Hápoel Jeruzsálem — Bné Jehuda és Betár Tel-Aviv — Hápoel Rámát-Gán). Ezeket a mérkőzéseket a jelek szerint ma játsszák le és ezek után némileg megváltozik a táblázat, amelyben már szerepelni fog az e három mérkőzés eredményeként beállott változás is.

1. Hápoel Tel-Aviv (32 p.)
2. Makkábi Natánja (29)
3. Simson (28)
4. Hápoel P.-T. (28)
5. Makkábi Tel-Aviv (27)
6. Makkábi Jaffa (27)
7. Hápoel Haifa (26)
8. Hákoácz (25)
9. H. Mácháné Jehuda (24)
10. Hápoel Rámát-Gán (24)
11. Hápoel Jeruzsálem (24)
12. Makkábi Säärájim (22)
13. Bné Jehuda (22)
14. Hápoel Beér-Séva (21)
15. Makkábi P.-T. (19)
16. Betár Tel-Aviv (16)

Megjegyzés (a laikus tippelők számára): A futballbajnokság szabályzata értelmében, minden győzelemért két, döntetlenért egy, veszteséget nem pontot kap minden csapat. Így például, ha egy csapat 20 mérkőzésből 10-et nyert, 3-at döntetlenül végzett és 7-et elvesztett, úgy 23 pontja van. Ha két csapat pontszáma azonos, úgy az a csapat kerül előbbre, amelynek gólaránya jobb. A gólarányt úgy számítják ki, hogy a csapat által lőtt gólok számát elosztják a kapott gólokkal. Pénteki számban a táblázatot a góldifferenciával együtt fogjuk közölni. Minthogy a tippelés határidejének napján már csak négy mérkőzés marad hátra, világos, hogy nem lesznek nagy változások az olvasó által ismert táblázat és a megítélendő végső sorrend között.

„Savanyúság” nemzeti hős lett Angliában

Kiskutya megtalálta az ellopott aranyserleget

„Egész héten kaviárral fogom etetni!” — mondotta a kutya tulajdonosa

Egy „Pickles” (Savanyúság) nevű kiskutya vasárnap este óta nemzeti hős Angliában: megtalálta a futball világbajnokság aranyserleget, amelyet egy héttel ezelőtt ismeretlen tettesek loptak el.

Picklest, amely jobb nyomozónak bizonyult a Scotland Yard összes detektívjénél, tulajdonosa, a 26 éves Thomas Corbet szokásos esti sétájára vitte London déli negyedébe. „Kiléptünk a házból — mesélte a boldog kutyatulajdonos — és már épp fel akartam rakni az örvet Pickles nyakára, amikor a kutya hirtelen nyugtalanogni kezdett, szaglászott, észrevettem, hogy egy papircsomagot lökdös orrával. Kibontottam, s előtűnt egy fekete faalapszög, majd utána az aranyserleg, „Brazilia 1962” felirattal.”

„Láttam, hogy ez a világbajnokság, de nem akartam hinni saját szememnek. Hívtam feleségemet, Jennit és elhatároztuk, hogy a rendőrségre

megyünk. Itt bejelentettem a rendőröknek: Pickles találta meg a kupát, az én drága kiskutyám! Egész héten kaviárral fogom etetni!”

A rendőrszobáról a Scotland Yardra vitték a serleget és értesítették az angol labdarúgó szövetség elnökét, Joe Mearst. Az kiérkezett a helyszínre és igazolta, hogy valóban az eltűnt serlegről van szó. Az épületből kilépvé körülvették a fardat újságírók, akik egész héten nyomában voltak.

„Megvan a kupa! Felismerjük, semmi sérülés sem érte” — mondotta. Csupán a serleg fedele hiányzott, mert ezt a tolvajok, mint ismeretes, néhány nappal ezelőtt elküldték postán Mearstnak, bizonyítékul, hogy a serleg a kezükben van és ezért 15.000 fontsterling „váltásdíjat” követeltek.

Pickles tehát befejezte a Scotland Yard által megkezdett munkát. A nyomozók azonnal vizsgáztalják magukat,

mert ők sem sokat tévedtek, mert ugyanezen a környéken keresték ők is az aranyserleget.

Mint ismeretes, a lopás gyanújával letartóztatták Edward Walter Bletchley 47 éves dokkmunkást, akit őrizetben tartanak és valószínű, hogy a vele való „beszélgetések” vezették a detektívet London „Upper Norwood” nevű déli negyedébe. A nyomozók feltételezik, hogy a tettesek azért rejtették Corbet házának udvarába a zsákmányt, mert megriadtak attól, a nagyarányú nyomozástól, amelybe a rendőrség kezdett.

Corbet tehát kiskutyája révén hozzájut a 6100 fontsterling (mintegy 55.000 izraeli font) jutalomhoz, Pickles egy hétig kaviáron fog élni — a kupa azonban valószínűleg nem fog visszakerülni a Central Hallban lévő bélyegkiállításra, ahol a jelek szerint tulajdonosai közszemlére tették...

Mindössze 62 zsinagóga működik a Szovjetunióban

Az amerikai Brandeis egyetem kelet-európai zsidóság ügyével foglalkozó intézete intenzív kutatás alapján megállapította, hogy a Szovjetunióban ma legalább 62 zsidó templom működik.

A tanulmányt különböző nem hivatalos forrásokból eredő adatok alapján készítették, minthogy a szovjet hatóságok nem hajlandók pontos adatokat közölni.

Lehetséges, hogy néhány további imaház is működik, „nem valószínű azonban, hogy ezek jelentős számot tennek ki” — hangoztatja a jelentés.

Az imaházakról készült kimutatás csak kezdő fejezet annak a nagyarányú kutatómunkának, melynek tárgya a zsidó vallás helyzete a Szovjetunióban. A munka — Erik Goldhagen professzor, az intézet igazgatója szerint — még több hónapot igényel, azonban néhány adatot, tekintettel a nagy érdeklődésre, már most közzé tesznek.

Az említett intézetet egy évvel ezelőtt létesítették a Brandeis egyetem mellett, hogy megbízható és tudományos alapokon nyugvó információkat szerezzen a Kelet-Európában élő 3 millió zsidó vallási életéről.

„Kétségtelen, hogy a szovjet kormány pontos információja van arról, hány zsidó templom működik a Szovjetunióban, mert minden vallási testületnek be kell jelentenie magát a hatóságoknak” — hangsúlyozza a jelentés.

Az érintett szovjet hivatalok azonban pontos adatok helyett egymással ellentmondó információkat nyújtottak. Így például egy szovjet tisztviselő 1960-ban úgy nyilatkozott, hogy a Szovjetunióban 400 zsinagóga működik, amely 500 ezer nagymányú zsidó rendeltetésére áll. A tavaly megjelent hivatalos szovjet statisztikai évkönyv szerint azonban a Szovjetunióban lévő zsinagógák száma csak 97. Ezek a jelentések tehát nemcsak, hogy ellentétesek, de jóval nagyobb számú templomról szólnak, mint ami valójában létezik.

EMBERRABLÁS FLORIDÁBAN

Surfside, Florida. (UPI) — Egy fegyveres bandita a tegnapi virradó éjjel behatolt Aaron Goldman ismert floridai építkezési vállalkozó tengerparti házába és elhurcolta onnan Goldman 17 éves fiát, Danielt. A bandita kijelentette Goldman előtt, hogy kedd reggel 6 óráig 25 ezer dollár váltásdíjat kell fizetnie, mert különben nem fogja élve viszontlátni fiát.

A fegyveres rabló megköttözte Goldmant és feleségét, betörté szájkukat, majd autóján elhajtott a foglyul ejtett Daniellel.

Union Jack — terhésség ellen

Sydney, (Reuter). Az angol nemzeti zászló, a „Union Jack” nevét adták egy fogamzást gátló pirulának, mely legutóbb nagy népszerűsége tett szert Ausztráliában. — A név annak ered, hogy a pirulák vörös, fehér és kék színen kerülnek forgalomba, ami megfelel az angol lobogó színeinek. Az előállítás szerint már ezer asszony próbált ki 60 orvos felügyelete alatt ezeket a pirulákat, amelyek teljes biztonság-gal megakadályozzák a fogamzást és nem okozzák a más hasonló szerekkel észlelt kellemetlen mellékjelenségeket.

Perújítást követelnek Sobel ügyében

Az ügyvédek szerint ártatlan az atomkémkedésért 30 évre elítélt fegyenc

New York. (IFP). — A kémkedésért kivégzett Rosenberg házaspárral való együttműködésért 30 évi fegyházra ítélt Morton Sobel ügyvédei perújítást követelnek, mert állításuk szerint bizonyítani tudják Sobel ártatlanságát. Morton Sobel egyébként a fivére Jack Soblennek, aki öngyilkosságot követett el azon a repülőgépen, amelyen Izraelből kitoloncolták.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV
Egynapos kirándulás a Gálliba, április 6-án, szombat, pészách első felünnepén. Utirány: Készária Herodes kikötőjének és a római színház meglepetése majd reggelizés. Haifa perzsa-kert, Ros Hánikra, Chanita régészeti múzeuma, Idmit, Montfort — a Gáll gyöngye, Naharja, Achziv, Akko. Az uton magyaráz: Jicchák Chum, k. k. f. j. vezető. Indulás reggel 6:45-kor. Házárkon 61. sz. alól. — Vitelet 12:50. IL az összes belépődíjjal. Jegyek kaphatók naponta 10-1 óráig, kedden délután 15-5-től fél 7-ig.

JERUZSALEM
Egynapos kirándulás a Gálliba a Jeruzsálemi HOH rendezésében 1966 április 6-án. Pészách első felünnepén. Utirány: Készária Herodes kikötőjének és a római színház meglepetése majd reggelizés. Haifa perzsa-kert, Ros Hánikra, Chanita régészeti múzeuma, Idmit, Montfort — a Gáll gyöngye, Naharja, Achziv, Akko. Az uton magyaráz: Jicchák Chum, k. k. f. j. vezető. Indulás reggel 6:45-kor. Házárkon 61. sz. alól. — Vitelet 12:50. IL az összes belépődíjjal. Jegyek kaphatók naponta 10-1 óráig, kedden délután 15-5-től fél 7-ig.

HAIFA
A haifai HOH április 6-án, szombat este 8 órakor közlívántra megismétli Vaszka Anai és Miki zongora-hegedű. Peer EMMI ének-művész, Leichter Eli komikus műsorát. Hely: Dr. Weitzner Otthon, Pevzner-u. 2. Költséghozzájárulás: 3 font. — Részben új műsor. Előadásra kerülnek: dalok, humoreszkek, zenészművek, paródiák stb. Jegyek elővételben íródnak, Pevzner-u. 2. sz. alatt.

Közöljük az érdekeltekkel, hogy a pészách segélyeket kedden és szerdán, március 29-án és 30-án a. e. 10-12-ig és délután 4-6-ig osztjuk íródnak, Pevzner-u. 2. alatt.

NATANJA
Március 30-án, szerdán este 8 órakor tartjuk szokásos szociális teastentket, amelyre szívesen látjuk barátainkat, pártfogóinkat és tagjainkat. Házasszónok: Rosenzweig Erzsé és Krausz Erzsé.

EUROPA-KUPÁK

A Középeurópai Kupa első két mérkőzésén, kedden, a budapesti MTK 1:0 arányban legyőzte a Sláviát, míg a belgrádi Crvena Zvezda 2:0 arányú vereséget mért a Napoli csapatára.

A vásárvárosok kupájának negyed-döntőjében az FT Barcelona 1:0 arányban legyőzte városi riválisát, a Hispaniol Barcelonát. Az angol liga kupáját a West Bromwich nyerte, amely a döntőben 4:1 arányban megverte a Westhamot.

SPORTHIREK

Izrael és Finnország labdarúgó válogatottjai szerdán, április 6-án játszanak a jaffai Bloomfield stadionban. A mérkőzésre való előkészületek során Milovan Tyirics szövetségi edző Romanót a Simson csapatát és Ben Jonatant, a Hápoel Tel-Aviv hárvédjét csatolta a válogatott keretéhez. Az edzőtáborba Tyirics a következő hús játékost hívta meg: Digni és Michaeli kapusok, Primo, Belo, Schwager és Ben Jonatan hárvédtek, Ben Baruch, Smulevics, Rosenthal, Zecer és Sáhárábáni fedezetek, Talbi, Young, Portugéz, Ászisz, Sztelmácz, Spiegler, Szaruszi, Romano és Spiegel csatárok.

A bangkoki Ázsiai Játékokra való előkészületek keretében a sportszövetség úszó-szekciójára olyan magas minimum-eredményeket állapított meg a versenyzők számára, hogy a jelek szerint Izrael a legjobb esetben is csak 2-3 versenyző fogja képviselni ebben a sportágban.



ÖT TOVÁBBI NYERTES a „TELMA” 10 ingyen hajóút pályázatán

Frida Fürst, T.A.; Aviva Jánai, Ejn-Iron; Mirjám Poss, Kirját-Bialik; Rina Boszkillá, Kirját-Sprincák és Chává Donoskol, Asdod — nyerték a „ZIM” ingyenjegyét, az 1966. évi pészách hajóutazásra, miután beküldték a „TELMA” levelek üres csomagolásait. Szerencsés utaz!

10 további ingyen hajóút

— a „ZIM” csodás nyári körutazásán — várja a „TELMA” híveit!
ÖN IS megnyerheti az ingyen hajóutat ezen ritka akcióban, ha beküld a „Telma”, Mirvácz Haifa, POB 10010 címére 6 üres „Telma”-leves zacskót, vagy 6 „Telma”-leveles kocka csomagolást. Az egyike ráírja négy „Telma”-gyártmány nevét. Ez az egész!
Figyelem! A csodás „Telma”-levelek mindegyike résztvesz az akcióban. Joga van korlátlan mennyiségű csomagolást beküldeni.

Az első 5 jegyet 1966 május 10-én sorsolják ki

Igyekezzenek — nehegy elkéssen!

TELMA

A menetelverseny első napján

Ismét Ladányi mérnök érkezett elsőnek a célba

Ünnepi fogadások Rámlén és Luddon

Ludd és Rámle tegnap reggel fellobozótt utcákkal fogadta a menetelverseny 6 ezer résztvevőjét, akik közül az elsők már a korahajnali órákban, még az éjszaka sötétjében indultak utnak. A menetelők a chuidai erdőben lévő táborhelyről indultak utnak és az utolsó gyalogló mintegy 10 órai menetelés után oda tért vissza. A magyarszarmazású Ladányi Saul mérnök volt az első gyalogló, aki a mintegy 36 kilométeres utat megtette és reggel 8 óra 15 perckor befejezte az első-napi gyaloglást.

A HELYEZÉS

A menetelverseny első napján a következő csoportok végeztek az első három helyen:

- Katonák:** A Goláni-hadtest három egysége.
- Katonalányok:** 1. Kiképző hadtest. 2. Északi hadtest. 3. Központi hadtest.
- Polgári résztvevők:**
Férfiak. 1. Timna. - 2. Dán kooperatíva. - 3. - 4. Discount Bank és El-Al.
- Női csoportok:**
1. Jordánvölgyi lányok - 2. Discount Bank. - 3. Bank Leumi.
- Vegyes csoportok:**
1. Chederai papírgyár. 2. Mekorot. 3. Bank Hápoálim.

Ladányi mérnök, aki jelenleg Amerikában továbbképezi magát, ezúttal nyolcadszor vesz részt a gyaloglóversenyben és most csakis erre a négynapos sportgyalogló versenyre jött Izraelbe. Az időjárás kedvezett a gyaloglóknak, mert emult az eső és miután a nap kibújt a felhők mögül, könnyű, hűvös szél fújt, ami megkönnyítette a távgyaloglást.

Rámle és Ludd városvezetősége itallal és szendvicsekkel fogadta a gyaloglóverseny résztvevőit, Luddon reggel 9 órakor Cvi Ickovits polgármester, Chájim Bár-Lév tábornok, a vezérkari főnök helyettese, Pinchász Kopel országos rendőrfőparancsnok és Slomo Inbar ezredes, a gyaloglóverseny parancsnoka fogadta a menetelőket a város közepén felállított díszemlényen.

Rámlén sokezer főnyi tömeg, közöttük sok diák szorongott a járdákon és hangos óvásokban részesítették a magányosan és csoportokban menetelő katonákat és civileket.

A város központjában Stein polgármester, a központi körzet igazgatója és magasran-

gu katonatisztek fogadták a gyaloglókat. Az élénk érdeklődés dacára sem volt fennakadás a közlekedésben. A fontosabb utkereszteszövedéseknél rendőrök irányították a forgalmat.

Érdekességek az idén sem



hiányoztak. A kíváncsiak lelkesen megtapsolták azt a fiatal házaspárt, aki gyerekkosíval együtt menetelt és a kocsiában benne volt a néhány hónapos csecsemő is. Ugyancsak lelkesen fogadták a finnországi lánycsoportot, a hol-

landi és a svájci menetelőket. Élénk érdeklődést keltett a natanjai Jád Nátán ipariskolában tanuló afrikai diákok csoportja, az ápolónők csoportja, valamint a különböző bankok és a közlekedési kooperatívák távgyalogói.

Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap Beér-Séván, ahol a déli órákban a 10 éves Jicchák Brázi és unokatestvére, a 11 éves Ráchámim Brázi egy esővízzel megtelt gödör közel 3 méter mély gödörbe fulladt.

Tegnap a déli órákban a Beér-Séva patak közelében lévő Miské Ézer negyedben lakó gyerek csoport játszmáment. A gyerekek a vádi mentén haladtak és a Brázi unokatestvérek megálltak egy esővízzel megtelt gödör mellett, hogy megfürdjenek benne. A két fiu levetkőzött, beugrott a vízbe, de hamarosan elfáradtak és amikor le akartak állni, elsüllyedtek az iszapban. A gödör szélén álló egyik fiu faladt dobott oda a fuldokló két gyereknek, de ezek már nem tudtak meg-

Hatezer delegátus Moszkvában

(Folytatás az első oldalról) több ízben tett kísérletet arra, hogy meghívást kapjon Moszkvában és időnként saját maga lanszírozta azt a hírt, hogy az oroszok meghívták, de minden esetben kiderült, hogy csupán önklerikálisról van szó, mert az oroszok nem siettek Sukeirit vendégül látni.

A 23-ik pártkongresszus alkalmából Sukeiri meglehetősen komoly előkészületeket tett, hogy a külisszák mögött kedvezőbb hangulatot teremtsen a maga számára és végül megkapja a várva várt meghívást és az oroszok hathatósabb támogatását. Most különösen érdekes lesz, hogy milyen eredményel fog járni, tekintettel arra, hogy a Sznéh-Mikunisz féle kommunista párt, mely mint ismeretes, képviselve van a moszkvai kongresszuson, Sukeiri egyik legkomolyabb ellenfele a Közelkeleten. A Willner-féle kommunista frakció hallgatlagosan támogatja ugyan Sukeirit, de nyíltan ez a frakció sem mert mellette kiállni.

A Sznéh-Mikunisz-csoport több ízben háborús uszítónak minősítette Sukeiri menekültszervezetét és egy alkalommal dr. Sznéh bírálólag nyilatkozott azokról a nyilatkozatokról, amelyek Pekingben hangzottak el Sukeiri és a kínai vezetők részéről.

Nem valószínű, hogy Sukeiri ezúttal nagyobb támogatást fog kapni orosz részről, mint eddig kapott, annál is inkább, mert a kínaiak bár szimbólikusan, de mégis támogatják a szervezetet, részint embereket képeznek ki a menekültszervezet részére, másrészt bizonyos felszerelést is juttattak számára. A palesztinai menekültszervezet vezére tegnap egyébként pekingi képviselője útján jegyzéket juttatott el Csu En-laj miniszterelnök-höz, valamint a kínai külügyminiszterhez. A jegyzékben megköszönte a kínaiak támogatását. Közölték egyéb kint azt is, hogy a palesztinai menekültszervezet a Viet Kongnál is képviseltetni fogja magát és úgy tűnik, hogy Achmed Sukeiri nem járult hozzá ahhoz, hogy az El Fatach terrorista szervezet direkt kapcsolatot teremtsen a Viet Konghoz. Mint ismeretes, Sukeiriék Pekingben külön irodát létesítettek, mely egy rész agitációval, másrészt politikai képviselettel foglalkozik.

Nasszer felére csökkent a jemeni hadseregét

Tanácskozás Kairóban a „hosszú lélegzet stratégiájáról”
Kairó. (Reuter, IM, STA) — A tegnapi virradó éjjel döntő konferencia folyt Abdul Nasszernél a jemeni stratégiáról, amelyet az egyiptomi diktátor „a hosszú lélegzet stratégiájaként” jellemezett. Nasszer elhatározta, hogy lehetőleg felére, vagy kétharmadára csökkenteni Jemenben álló hadseregét, amelynek ma 60 ezer katonája van és beéri az ország három nagyvárosa által határolt háromszög védelmével, míg minden más feladat a jemeni köztársasági hadseregére hárul. Ugyanakkor leszögezték azt, hogy Charadban csak olyan békét hajlandók megkötni, amely „a jemeni nép vívmányain alapul és gondoskodik az ország biztonságáról.”

Az értekezleten Abdul Nasszer és a rövidesen Jemenbe induló Abdul Chakim Amr marsall alelnökön kívül az egyiptomi vezetés jemeni szakértője, Anvar Szadat ezredes parlamenti elnök is részt vett. Többek közt arról is folyt a megbeszélés, hogy a békekonferenciát Charad helyett más jemeni városban tartásuk meg, miután Nasszer elutasította Fejszál szauid királynak azt a javaslatát, hogy Jemenen kívül, semleges helyen folytassák a féléveszaktát békekonferenciát.

Arab hírforrások szerint Nasszer legutóbbi támadó hangja beszéde és a Jemenben végrehajtott egyiptomi csapatmozdulatok nyomán Szau디아 is haderőt vont össze Jemen határára. Ezeket azonban elővigyázatossági intézkedéseknek tekintik arra az esetre, ha az egyiptomi hadsereg felújtaná a háborút.

A New York Herald Tribune londoni tudósítója szerint Nasszer nyilatkozata az Izrael elleni preventív háborúról csupán arra szolgál, hogy leplezze a Jemenben készülő újabb diplomáciai és katonai offenzívát. Mialatt Nasszer Izraelről beszélt, csapatai Jemenben észak felé csoportosultak, hogy megakadályozzák a királypártiak gerillatevékenységének kiterjedését délre.

Egy mondatban

● Glenn Ford, a 49 éves filmszínész, Hollywood metodista templomában házasságot kötött Katherine Hayes filmszínésznővel és a vőfény szerepét Glenn 21 éves fia, Peter Ford töltötte be, aki Eleanor Powell-Ford filmszínésznőnek a fia.

● A kubai repülőgéptársaság Iljusin-18 utasgépének mechanikusa agyonlőtte a pilótát és a navigátort, megsebesítette a második pilótát, hogy a négymotoros gépen megszökjön, de a gép kényszerleszállást hajtott végre a repülőter közelében és a kubai csendőrség azonnal körülfogta.

● Az arab államok UNO-delegátusai tegnap New Yorkban összeültek, hogy megbeszézzék a meghívást U Tant főtitkárnak az arab országok meglátogatására — a menekültügyi propaganda keretében.

● A németországi Volkswagen gyár tegnap a népszerű „Cserebogár” kocsit árát 170 márkával felemelte 5150 márkára (3650 IL), míg a nagy kocsit 200 márkával drágult.

Gyermekkatasztrófák sorozata

Beér-Séván két kisfiu belefult egy iszapgödörbe

Petach Tikván haláragazoltak egy 12 éves kislányt — Jaffán és Kirját Máláchin apró gyermekek sebesültek meg közlekedési balesetek nyomán

Nyilvánvalóan a pészáchi szünidő is közrejátszott abban, hogy a gyermekek nagyobb szabadságot élvezve, megfelelő felügyelet nélkül tartózkodnak a szabadban, aminek során tegnap három halálos kimenetelű gyermekkatasztrófa történt. Beér-Séván két kisfiu belefult egy iszapos gödörbe, míg Petach-Tikván egy 12 éves kislányt gázolt halálra egy autó. Az ország más pontjain különböző közlekedési balesetek nyomán sebesültek meg gyermekek.

Megdöbbentő szerencsétlenség történt tegnap Beér-Séván, ahol a déli órákban a 10 éves Jicchák Brázi és unokatestvére, a 11 éves Ráchámim Brázi egy esővízzel megtelt gödör közel 3 méter mély gödörbe fulladt.

Tegnap a déli órákban a Beér-Séva patak közelében lévő Miské Ézer negyedben lakó gyerek csoport játszmáment. A gyerekek a vádi mentén haladtak és a Brázi unokatestvérek megálltak egy esővízzel megtelt gödör mellett, hogy megfürdjenek benne. A két fiu levetkőzött, beugrott a vízbe, de hamarosan elfáradtak és amikor le akartak állni, elsüllyedtek az iszapban. A gödör szélén álló egyik fiu faladt dobott oda a fuldokló két gyereknek, de ezek már nem tudtak meg-

kapaszkodni és elmerültek a szennyes vízben.

A kihívott rendőrök és tüzoltók először szivattyuzni kezdték a vizet a gödörből, amíg végülis az egyik tüzoltó beugrott a gödörbe és annak mélyéről felhozta az egyik fiu holttestét. Néhány perc múlva előkerült a másik gyerek holtteste is.

Halálos kimenetelű közlekedési baleset áldozata lett tegnap Petach Tikván Sula Muszafi 12 éves kislány. A baleset a Kfár Szirkirbe vezető országúton történt, amikor a Beilinson negyedben lakó gyerek átment az országúton és a Pészách Lifszit 46 éves petach tikvai sofőr által vezetett tender kerekéi alá került. A kislányt súlyos állapotban vitték kórházba, ahol rövid időn belül belehalt sérülésébe.

★ Kirját Máláchi fútcáján egy törpemotorkerékpáros tegnap elgázolta Jicchák Ozéri 5 éves kisfiút, aki súlyosan megsebesült. A gázoló motorkerékpárost letartóztatták, a gyereket pedig súlyos, de nem életveszélyes állapotban a rechovoti Kaplan kórházba vitték.

★ Ronit Cházán 5 éves kislány és 8 éves Mijáhu nevű bátyja Jaffán a 42-es számú utcában a házuk előtt játszottak egy gyerekkosíval vasárnap este. Egy nagy sebességgel hajtó törpemotorkerék-

páros elütötte a játszadozó két gyereket és a kislányt súlyos, bátyját pedig könnyebb sérülésekkel vitték a Donoló kórházba.

Szukarno — testőrök nélkül?

Dzsakarta, (IFP). Szuharto tábornok, Indonézia hadügyminisztere tegnap gyakorlatilag megfosztotta Szukarno elnököt testőrségétől, amikor a katonai rendőrség 800 főnyi különítményére és az általa kinevezett Szodrigo tábornokra bízta az elnök őrizetét. Indonéziában növekedő elégedetlenség mutatkozik az új kormánylistával szemben, amely még mindig kommunisztágyanus neveket tartalmaz.

Elítélték kártérítési csalás miatt

Németországi kártérítéssel kapcsolatos szélhámosság elkövetése miatt a tel-avivi törvényszék kétezer fontra bírságotla Jicchák Ocskovszki 60 éves tel-avivi lakost. A vádirat szerint Ocskovszki 1963 augusztusában 1020 német márkát vett fel jogtalanul Chana Leizer asszony nevében, majd 1965 novemberében további 765 márkát járadékot, Ocskovszki meghatalmazást mutatott fel, amely szerint Chana Leizer ráhagyta a németországi kártérítésből származó összes jövedelmeit. Chana Leizer néhány hónappal az első igénylés be nyújtása előtt meghalt.

Családi vérfürdő a húsostányér miatt

A vegetáriánus Albert Lalus meggyilkolta apját

Összeszúrkalta hűgát is, aki tévedésből összezserelette a mosogatóedényeket

Szélsőséges vegetáriánus-sága tegnap apagyilkosságba sodorta Albert Lalus 32 éves kirját-onoi lakost. A megdöbbentő gyilkosság egy aggokházában történt, ahol Albert Lalus édesapja, a 67 éves Méir Lalus egy bérelt szobában lakott. A gyilkos fiu két évvel ezelőtt elvált feleségétől és azóta az apjánál lakott, akivel az utóbbi időben rossz viszonyban volt.

Méir Lalus egyik férjezett lánya tegnap eljött az apjához, hogy rendbehozza a lakást és elmosogasson. A fiatalasszony figyelmen kívül hagyta, hogy fivére szélsőséges vegetáriánus és annak

külön mosogatóedényében öblítette el az édesapjának a húsos tányérját. Albert Lalus emiatt nekítámadt nővérenek és veszekedni kezdett vele.

Méir Lalus beavatkozott, hogy szétválassza hevesen vitakozó gyermekeit, mire Albert Lalus dühében kést feleségétől és azóta az apjánál lakott, akivel az utóbbi időben rossz viszonyban volt.

Méir Lalus egyik férjezett lánya tegnap eljött az apjához, hogy rendbehozza a lakást és elmosogasson. A fiatalasszony figyelmen kívül hagyta, hogy fivére szélsőséges vegetáriánus és annak

Félmillió dunám földet kapott a K. K. L.

A Keren Kajjemet tegnap további megállapodást írt alá Jeruzsálemben az országos földhatósággal. A Keren Kajjemet vállalja, hogy félmillió dunám területen eltávolítja a sziklákat, utakat épít, erdősit. Ezenkívül ezeket a területeket alkalmassá teszi a földművelésre. A megállapodás egyik függeléke szerint egy éven belül jelölik ki azokat a területeket, amelyekre az egyezmény vonatkozik. A Keren Kajjemet 49 évre kapja bérbe az államtól ezeket a földeket és formailag opciója van további 49 évre. A megállapodást a kormány nevében Chájim Gvati földművelésügyi miniszter és Slomo Sámir tábornok, az országos földhatóság vezetője, a Keren Kajjemet nevében pedig Jákov Cur, a direktorium elnöke és Jozsef Weitz írták alá.

idő alatt a Keren Kajjemet 131 ezer dunám földet tett művelésre alkalmasnak, ezek közül 80 ezer dunámot a Gálliban. Ezeket a területeken 450 kilométer hosszú országutakat épített és 28 millió facsemetét ültetett.

תן חיוך!



Holnapután MIFAL HAPAJISZ HUZAS

A NÉGYNAPOS GYALOGLÓ-VERSENY

Sajnálattal közöljük, hogy 1966. márc. 31-én, csütörtökön, a gyaloglóverseny csoportok feloszlása miatti különleges intézkedések folytán a menetrend szerint 17.50-kor

JERUZSALEMBŐL — TEL-AVIVBA
induló vonatot nem indítjuk.

Aznap az utolsó vonat 14.20-kor indul Jeruzsálemből Tel-Avivba

Az Izraeli Vasutak